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POUŽITÉ SKRATKY

b. c. bežné ceny
CPI Consumer Price Index – index spotrebiteľských cien
ECB Európska centrálna banka
EMU Economic and Monetary Union – Hospodárska a menová únia
EONIA Euro OverNight Index Average – referenčná sadzba pre skutočne realizované jednodňové  
 obchody v eurách
ESA 95 European System of Accounts – európsky systém národných a regionálnych účtov
EÚ Európska únia
Fed Federal Reserve System – centrálna banka USA
FNM Fond národného majetku
HDP hrubý domáci produkt
HICP Harmonised Index of Consumer Prices – harmonizovaný index spotrebiteľských cien
HMÚ Hospodárska a menová únia
HND hrubý národný dôchodok
HNDD hrubý národný disponibilný dôchodok
HZL hypotekárne záložné listy
IPP index priemyselnej produkcie
MMF Medzinárodný menový fond
NARKS Národná asociácia realitných kancelárií Slovenska 
NBS Národná banka Slovenska
OPF otvorené podielové fondy
p. a. per annum – za rok
p. b. percentuálne body
PFI peňažné finančné inštitúcie
PFPT podielové fondy peňažného trhu
PPI Producer Price Index – index cien priemyselných výrobcov
PZ priame zahraničné investície
q-q Quarter-on-Quarter – zmena oproti predchádzajúcemu štvrťroku
ROMR rovnaké obdobie minulého roka
RULC Real Unit Labour Costs – reálne jednotkové náklady práce
SASS Slovenská asociácia správcovských spoločností
s. c. stále ceny
ŠÚ SR Štatistický úrad SR
ULC Unit Labour Costs – jednotkové náklady práce
VZPS výberové zisťovanie pracovných síl
Y-Y Yeat-on-Year – zmena oproti minulému roku
ZAP SR Združenie automobilového priemyslu SR
ZFS začiatočná fixácia sadzby

Použité symboly v tabuľkách:
. – Údaj ešte nie je k dispozícii.
- – Údaj sa nevyskytoval / neexistujúci údaj.
(p) – Predbežný údaj.
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1 ZHRNUTIE 

Podľa rýchleho odhadu Eurostatu poklesla eko-
nomika eurozóny v poslednom štvrťroku 2008 
v porovnaní s tretím štvrťrokom o 1,5 % a v po-
rovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho 
roka o 1,2 %. Medziročná miera inflácie v eurozó-
ne meraná harmonizovaným indexom spotrebi-
teľských cien (HICP) sa v januári podľa rýchleho 
odhadu v porovnaní s predchádzajúcim me-
siacom znížila z 1,6 % na 1,1 % pravdepodobne 
najmä vplyvom vývoja svetových cien komodít 
v nadväznosti na oslabený globálny dopyt. Vývoj 
výmenného kurzu eura oproti doláru bol naďalej 
volatilný. Americký dolár sa takmer celý mesiac 
posilňoval, čo podporili nepriaznivé údaje za 
celú eurozónu, najmä však za Nemecko. Rada 
guvernérov ECB na februárovom zasadnutí roz-
hodla o ponechaní kľúčových úrokových sadzieb 
na nezmenenej úrovni. 

Centrálne banky v stredoeurópskom regióne 
svoje kľúčové úrokové sadzby znížili o 0,5 per-
centuálneho bodu (Magyar Nemzeti Bank a Čes-
ká národní banka), resp. o 0,75 percentuálneho 
bodu (Narodowy Bank Polski). Znižovanie úro-
kových sadzieb, ale najmä domáce fundamenty 
naznačujúce ďalšie spomaľovanie ekonomickej 
aktivity prispeli k znehodnoteniu všetkých troch 
mien regiónu, najviac maďarského forintu. Do-
stupné údaje o inflácii zaznamenali pokles spot-
rebiteľských cien v Česku. 

Aktuálne štatistické údaje za Slovensko potvrdili 
(zverejnením rýchleho odhadu rastu HDP) po-
kračujúce oslabovanie ekonomickej aktivity, keď 
sa HDP vo 4. štvrťroku medziročne spomalil na 
2,7 %. Zatiaľ sa to však neprejavilo vo vývoji za-
mestnanosti, ktorá zaznamenala len pomalší rast 
v porovnaní s tretím štvrťrokom. Na základe zve-
rejneného vývoja spotrebiteľských cien v národ-
nom indexe možno očakávať ďalšie spomalenie 
inflácie.

Dá sa predpokladať, že slabnúca ekonomická 
aktivita slovenskej ekonomiky vyplynula z po-
klesu zahraničného dopytu. To je zrejmé z me-
dziročných poklesov dynamík vývozu (o 18,4 %) 
a dovozu (o 17,3 %), ktoré v decembri dosahovali 
podobnú úroveň ako v novembri. 

Vývoj v exportnej aktivite SR je úzko spojený s vý-
vojom priemyselnej produkcie, ktorej medziroč-
ný pokles sa v decembri ďalej prehĺbil na 16,8 % 
z novembrových 7,2 %, čo znamená najvýraznej-
šie zníženie od roku 1999, keď sa začala použí-
vať súčasná metodika indexu priemyselnej pro-
dukcie. Najviac poklesla produkcia dopravných 
prostriedkov a po prvýkrát došlo aj k poklesu 
doteraz rastúcej produkcie v elektrotechnickom 
priemysle. Za vybrané odvetvia pokračoval po-
kles tržieb, ktorý sa prehĺbil aj v hoteloch a rešta-
uráciách. Tržby v predaji a údržbe vozidiel zostali 
v decembri stabilizované, v januári sa však prepa-
dol počet registrácií nových osobných automobi-
lov. Z ostatných odvetví rástli tržby iba v nehnu-
teľnostiach (dvojciferný medziročný rast v stálych 
cenách) a v stavebníctve (oveľa nižším tempom 
ako v predchádzajúcom mesiaci) a mierne si po-
lepšil i maloobchod a pošty a telekomunikácie. 

Dôsledky oslabeného globálneho dopytu sa 
v decembri prejavili ďalším medzimesačným po-
klesom cien slovenských produktov priemysel-
nej výroby (druhý mesiac po sebe) a razantným 
poklesom cien poľnohospodárskych výrobkov 
(tretí mesiac po sebe). 

Mzdy vybraných odvetví sa v decembri síce zvý-
šili výraznejšie ako v novembri, celkovo však za 
4. štvrťrok 2008 indikujú výrazné spomalenie 
rastu nominálnych miezd za celú ekonomiku 
oproti predchádzajúcemu štvrťroku. Zamestna-
nosť v decembri medziročne rástla, ale pomalšie 
ako v novembri. Za celý 4. štvrťrok mesačné uka-
zovatele indikovali spomalenie jej rastu v porov-
naní s predchádzajúcim štvrťrokom, čo potvrdil 
aj zverejnený rýchly odhad. Súčasne vzrástla 
miera evidovanej nezamestnanosti v decembri 
na 8,4 %, a to na najvyššiu úroveň od mája 2007, 
pričom zásadné hromadné prepúšťanie v nej 
ešte nebolo zahrnuté. 

Do vývoja menových agregátov sa pravdepodob-
ne začína premietať spomaľovanie ekonomickej 
aktivity a sprísňovanie úverových podmienok. To 
sa premietlo do výraznejšieho spomalenia dyna-
miky M3 v decembri na historicky najnižšiu úro-
veň za celé vykazované obdobie od roku 2003. 
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V decembri 2008 sa znížil objem pohľadávok 
PFI voči súkromnému sektoru, a to v dôsledku 
poklesu objemu úverov nefinančným a finanč-
ným spoločnostiam. To súviselo s najväčšou 
pravdepodobnosťou s obmedzením dopytu, 
ako aj ponuky úverov. Sektor domácností však 
zaznamenal aj napriek miernemu sprísneniu 
štandardov vyšší prírastok úverov na bývanie 
ako v novembri. 
 

Doterajšie výraznejšie zníženie kľúčových sadzieb 
ECB sa premietlo nielen do trhových sadzieb, ale 
aj do klientskych úrokových sadzieb s výnimkou 
úverov sektora domácností. V decembri poklesli 
úrokové sadzby z krátkodobých úverov. Úročenie 
dlhodobých úverov naopak výraznejšie vzrástlo, 
čo dokumentuje väčšiu averziu k požičiavaniu 
dlhodobých zdrojov, ako aj sprísňovanie úroko-
vých podmienok. Oveľa pružnejšie reagovali na 
pokles trhových sadzieb klientske úrokové mie-
ry z vkladov, a to aj nefinančných spoločností, aj
domácností. 
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2.1 EUROZÓNA

Medziročná miera inflácie v eurozóne meraná
harmonizovaným indexom spotrebiteľských 
cien (HICP) sa podľa rýchleho odhadu Eurostatu 
v januári v porovnaní s predchádzajúcim mesia-
com znížila z 1,6 % na 1,1 %.
 
Podľa rýchleho odhadu Eurostatu poklesla eko-
nomika eurozóny v poslednom štvrťroku 2008 
v porovnaní s tretím štvrťrokom o 1,5 % a v po-
rovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho 
roka o 1,2 %. 

Vývoj výmenného kurzu eura k doláru bol v ja-
nuári naďalej volatilný. Americký dolár sa posil-
ňoval takmer po celý mesiac. Tento vývoj podpo-
rili nepriaznivé údaje za celú eurozónu, ako aj za 
jej najväčšiu ekonomiku – Nemecko. V porovna-
ní s posledným obchodným dňom v decembri 
(1,3917 USD/EUR) sa spoločná európska mena 
ku koncu januára znehodnotila o 7,9 %, pričom 
oproti východisku roka depreciovala o 7,6 % 
(v porovnaní s rovnakým mesiacom roku 2008 
euro oproti doláru depreciovalo o 13,8 %).

Rada guvernérov ECB na svojom februárovom 
zasadnutí (5. februára 2009) rozhodla o pone-

2 VONKAJŠIE EKONOMICKÉ PROSTREDIE1

Graf 1 Výmenný kurz USD/EUR

Zdroj: ECB, NBS.

chaní kľúčových úrokových sadzieb na nezme-
nenej úrovni. Minimálna akceptovateľná úroková 
sadzba pre hlavné refinančné obchody Eurosys-
tému, úrokové sadzby pre jednodňové refinanč-
né a jednodňové sterilizačné obchody tak zostali 
na úrovni 2,00 %, resp. 3,00 % a 1,00 %.

2.2 VÝVOJ V POĽSKU, ČESKU  
A MAĎARSKU

Podľa predbežných údajov Českého štatistického 
úradu klesla medziročná inflácia meraná harmo-
nizovaným indexom spotrebiteľských cien v ja-
nuári v porovnaní s predchádzajúcim mesiacom 
o 1,9 percentuálneho bodu na 1,4 %. Spomale-
nie rastu cien nastalo predovšetkým pri polož-
kách, ktoré vplyvom administratívnych reforiem 
začiatkom roka 2008 zdraželi. Podľa Maďarského 
štatistického úradu sa medziročná HICP inflácia
spomalila o 1 percentuálny bod na 2,4 %, a to 
najmä vplyvom prehĺbenia poklesu cien pohon-
ných látok. V čase prípravy správy informácie za 
Poľsko neboli dostupné.

Podľa rýchleho odhadu Eurostatu poklesol HDP 
Českej republiky a Maďarska vo štvrtom štvrťro-
ku v porovnaní s tretím štvrťrokom o 0,6 %, resp. 

Graf 2 Indexy kurzov mien V4 voči euru  
(29. 12. 2006 = 100)

Zdroj: Eurostat, výpočty NBS. 
Poznámka: Pokles hodnoty predstavuje apreciáciu.

1 Kapitola o vývoji medzinárodnej eko-
nomiky je doplnená aj o tabuľkovo-
-grafický prehľad uvedený v prílohe.
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o 1,0 %. Na medziročnej báze česká ekonomika 
vzrástla o 1,0 %, kým v Maďarsku HDP poklesol 
o 1 %. Údaje za poľskú ekonomiku neboli v rých-
lom odhade Eurostatu publikované.

Minuloročné oslabovanie kurzov z dôvodu pre-
trvávajúcej rizikovej averzie na rozvíjajúcich sa 
trhoch pokračovalo s výnimkou niekoľkých ko-
rekcií aj v januári 2009. Rovnako ako v decembri 
prispievalo k depreciácii kurzov aj znižovanie 
úrokových sadzieb, ako aj domáce fundamen-
ty naznačujúce ďalšie spomaľovanie ekonomík 
stredoeurópskeho regiónu. V porovnaní s pred-
chádzajúcim mesiacom sa maďarský forint zne-

hodnotil o 12,1 %, poľský zlotý o 7,4 % a česká 
koruna o 3,7 %. 

Od januára až do začiatku februára znížili svoje 
kľúčové úrokové sadzby všetky centrálne banky 
sledovaných krajín. Magyar Nemzeti Bank s účin-
nosťou od 20. januára znížila základnú úrokovú 
sadzbu o 0,5 percentuálneho bodu na 9,5 %. 
Narodowy Bank Polsky rozhodla s platnosťou 
od 28. januára o znížení referenčnej úrokovej 
sadzby o 0,75 percentuálneho bodu na 4,25 %. 
Na svojom februárovom zasadnutí rozhodla Čes-
ká národní banka o znížení dvojtýždňovej repo 
sadzby o 0,5 percentuálneho bodu na 1,75 %.
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3.1 CENOVÝ VÝVOJ

3.1.1 SPOTREBITEĽSKÉ CENY

Harmonizovaný index spotrebiteľských cien 
(HICP) za január bude ŠÚ SR oficiálne zverejnený
až 27. februára 2009.

Index spotrebiteľských cien (CPI) sa v januári 
2009 zvýšil medzimesačne o 0,7 %, pri raste re-
gulovaných cien a jadrovej inflácie. Medziročná
dynamika spotrebiteľských cien dosiahla 3,7 % 
(v decembri 2008 4,4 %). 

3.1.2 CENY VÝROBCOV 
Ceny priemyselných výrobcov pre tuzemsko po-
klesli v decembri 2008 na medzimesačnej báze 
v dôsledku poklesu cien produktov priemyselnej 
výroby, kým ceny energií a nerastných surovín 
mierne vzrástli. To sa premietlo do ďalšieho spo-
malenia medziročnej dynamiky cien priemysel-
ných výrobcov. 

Medziročný pokles cien produktov priemyselnej 
výroby spôsobil hlavne pokles cien rafinérskych
ropných produktov (-30,9 %) a dopravných za-
riadení (-6,7 %). Mierny úhrnný medziročný rast 
cien energií bol v decembri výsledkom zrýchle-
nia rastu cien výroby a distribúcie elektriny a do-
dávok pary a teplej vody.

3 EKONOMICKÝ VÝVOJ V SR

Graf 3 Vývoj príspevkov hlavných zložiek 
k medziročným zmenám PPI

Zdroj: ŠÚ SR, graf NBS.

Tab. 1 Vývoj cien výrobcov v decembri 2008 (%) 

Medzimesačná 
zmena

Medziročná zmena

Nov. 
2008

Dec. 
2008

Dec. 
2007

Nov. 
2008

Dec. 
2008

Priemer
od začiatku 2008

Ceny priemyselných výrobcov (tuzemsko)
– ceny produktov priemyselnej výroby
– ceny nerastných surovín
– ceny energií

-0,2
-1,7
3,2
1,5

-0,6
-1,2
0,2
0,1

2,8
1,9

-1,4
4,2

6,7
-0,9
29,1
16,4

6,0
-2,2
28,6
16,7

6,1
2,0

16,3
11,4

Ceny priemyselných výrobcov (export)
– ceny produktov priemyselnej výroby

-4,2
-4,3

-3,1
-3,0

-0,4
-1,2

-5,7
-5,2

-8,3
-7,7

0,3
-0,4

Ceny stavebných prác -0,2 0,1 4,6 5,7 5,0 5,6

Ceny stavebných materiálov -1,3 -0,5 4,9 1,1 0,7 3,3

Ceny poľnohospodárskych výrobkov
– ceny rastlinných výrobkov
– ceny živočíšnych výrobkov

-
-
-

-
-
-

6,0
13,4

1,4

-14,0
-29,2

-0,8

-12,4
-25,8

-3,0

4,1
1,6
5,3

Zdroj: ŠÚ SR. 

Ceny poľnohospodárskych výrobkov v decembri 
2008 medziročne poklesli (o 12,4 %), ale miera 
deflácie sa v porovnaní s predchádzajúcim me-
siacom spomalila v dôsledku nižšieho poklesu 
cien olejnín a ovocia. 

V dôsledku relatívne nízkej ceny ropy na sveto-
vých trhoch možno v januári očakávať spomale-
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Box 1

Na základe údajov Národnej asociácie realit-
ných kancelárií Slovenska (NARKS) dosiahli 
priemerné ceny metra štvorcového nehnuteľ-
ností na bývanie na Slovensku vo 4. štvrťroku 
2008 úhrnnú hodnotu 1 479 €/m2, čo predsta-
vuje pokles oproti predchádzajúcemu štvrťro-
ku o 4,1 % a na medziročnej báze spomalenie 
o 13,5 percentuálneho bodu na 6,4 %. 

Medzi jednotlivými štvrťrokmi rástli v roku 
2008 ceny nehnuteľností na bývanie v priemere 
o 1,6 %. Na medziročnej báze vzrástli priemer-
né ceny domov a bytov v roku 2008 miernejšie 
ako v roku 2007 (o 22,1 %, resp. o 23,9 %). 

Trend vývoja priemerných cien za 1 m2 nehnu-
teľností na bývanie na Slovensku ku koncu roka 
2008 pripomína do určitej miery paralelu s vý-
vojom na prelome rokov 2004 a 2005, aj keď išlo 
o výrazne nižšie úrovne. Vo 4. štvrťroku 2004 
v porovnaní s predchádzajúcim štvrťrokom po-
klesli priemerné ceny za 1 m2 obytnej plochy 
domov a bytov o viac ako 5 %. V 1. štvrťroku 
2005 sa tento pokles na medzikvartálnej báze 
ešte prehĺbil. V nasledujúcich štvrťrokoch začali 
ceny nehnuteľností na bývanie mierne rásť, ale 

VÝVOJ CIEN NEHNUTEĽNOSTÍ NA BÝVANIE VO 4. ŠTVRŤROKU 2008

Graf A Aktuálny vývoj cien nehnuteľností 
na bývanie

Zdroj: NARKS, graf NBS.
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za celý rok 2005 zaznamenali na medziročnej 
báze pokles v priemere o viac ako 10 %. Treba 
však dodať, že aktuálny vývoj realitného trhu je 
ovplyvňovaný skôr finančnou krízou, ktorá pre-
rastá v mnohých krajinách do ekonomického 
útlmu až recesie. 

Priemerné ceny za 1 m2 obytnej plochy ne-
hnuteľností na bývanie v Bratislavskom kraji 
dosiahli vo 4. štvrťroku 2008 hodnotu 1 910 €, 
čo je takmer o tretinu viac ako celoslovenský 
priemer. Ceny za 1 m2 nehnuteľností na býva-
nie v ostatných krajoch sú pod celoslovenským 
priemerom (od takmer 75 % z celoslovenského 
priemeru v Košickom kraji po 53 % v Nitrian-
skom kraji). 

Medzikvartálny aj medziročný rast cien nehnu-
teľností na bývanie bol v jednotlivých krajoch 
vo 4. štvrťroku 2008 značne diferencovaný. Vý-
voj priemerných cien za 1 m2 obytnej plochy 
domov a bytov vo 4. štvrťroku 2008 bol vo väč-
šine krajov v súlade s celoslovenským trendom 
medzikvartálneho poklesu cien (len v Bansko-
bystrickom kraji a v Trenčianskom kraji sa uka-
zuje mierny medzikvartálny rast, a to dokonca 

Graf B Vývoj cien nehnuteľností na bývanie 
v roku 2008 podľa regiónov

Zdroj: NARKS, graf NBS.
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nie medziročnej dynamiky cien priemyselných 
výrobcov. 

Podľa aktuálnych agrárnych trhových informácií 
by už mal doznievať výrazný pokles nákupných 
cien obilnín. V rámci produktov živočíšnej výro-
by sa predpokladá stagnácia až mierny rast cien 
jatočného hovädzieho dobytka a pomalší rast 
cien jatočných ošípaných. Priemerná nákupná 
cena surového kravského mlieka naďalej klesá. 
Preto celkovo možno v januári očakávať pomalší 
pokles cien poľnohospodárskych výrobkov v po-
rovnaní s decembrom. 

vyšší ako v 3. štvrťroku). Ceny nehnuteľností na 
bývanie rástli vo 4. štvrťroku na medziročnej 
báze vo všetkých krajoch výrazne pomalšie ako 

3.2 VÝVOJ REÁLNEJ EKONOMIKY  
A TRHU PRÁCE

3.2.1 PLATOBNÁ BILANCIA

Dosiahnutý deficit bežného účtu sa v decembri
v porovnaní s predchádzajúcim mesiacom zvý-
šil. Medzimesačný nárast deficitu bežného účtu
ovplyvnil najmä horší vývoj obchodnej bilancie 
a v menšej miere aj bilancie služieb a bilancie 
výnosov. Naopak, nárast deficitu bol čiastočne
tlmený zlepšeným vývojom bilancie bežných 
transferov. Vývoj jednotlivých položiek bežného 
účtu sa prejavil medzimesačným zhoršením sal-
da bežného účtu o 175,9 mil. €.

V decembri pokračovali záporné medziročné dy-
namiky vývozu a dovozu, ktoré dosiahli podob-
né úrovne ako v novembri. Vývoz medziročne 

Tab. 2 Bežný účet platobnej bilancie (mil. EUR)

November December Január – December

2008 2008 2007 2008 2007

Obchodná bilancia -179,2 -358,5 -385,0 -657,2 -710,3

 Vývoz 3 897,0 2 937,7 3 598,2 49 565,2 47 158,6

 Dovoz 4 076,2 3 296,2 3 983,3 50 222,4 47 869,0

Bilancia služieb -39,8 -73,0 63,1 -484,6 434,8

Bilancia výnosov -6,6 -33,2 -6,6 -2 190,8 -2 635,6

 z toho: výnosy z investícií -116,2 -146,1 -109,5 -3 482,0 -3 787,4

z toho: reinvestovaný zisk -46,5 -46,5 3,3 -557,7 -773,4

Bežné transfery -112,9 -49,8 -29,9 -892,9 -368,5

Bežný účet spolu -338,6 -514,5 -358,5 -4 225,6 -3 279,6

Zdroj: NBS a ŠÚ SR.

Tab. A Priemerné ceny nehnuteľností na bývanie v roku 2008 podľa krajov (EUR/m2)

SR BB BA KE NR PO TN TT ZA

1.Q 2008 1 476 831 1 968 1 093 648 960 736 915 883

2.Q 2008 1 549 866 2 019 1 186 751 1 054 863 1 019 964

3.Q 2008 1 542 853 1 991 1 159 796 1 157 854 1 055 973

4.Q 2008 1 479 856 1 910 1 108 781 1 031 867 1 036 961

2008 1 511 851 1 972 1 137 744 1 051 830 1 006 945

Zdroj: NARKS.

v 3. štvrťroku 2008, pričom najpomalšie rástli 
priemerné ceny v Bratislavskom kraji (2,7 %) 
a najrýchlejšie v Nitrianskom kraji (28,6 %).
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poklesol o 18,4 % pri súčasnom medziročnom 
poklese dovozu o 17,3 %. 

Dosiahnuté saldo obchodnej bilancie v decem-
bri bolo v súlade s očakávaniami NBS, pričom 
celoročný deficit za rok 2008 bol v porovnaní
so strednodobou predikciou P4Q-2008 nižší 
o takmer 200 mil. €. 

V januári 2009 by mal byť nižší vývoz čiastočne 
kompenzovaný výrazným znížením dovozu ply-
nu, čo by malo pozitívne ovplyvniť celkové saldo 
zahraničného obchodu.

3.2.2 PRODUKCIA A TRŽBY

V decembri sa záporná medziročná dynamika 
priemyselnej produkcie v porovnaní s novem-
brom 2008 (-7,2 %) prehĺbila na úroveň -16,8 % 
v dôsledku poklesu všetkých hlavných zložiek, 
najmä však priemyselnej výroby (o 18,8 %). Tieto 
výsledky predstavujú najvýraznejšie zníženie od 
roku 1999, keď sa začala používať súčasná meto-
dika indexu priemyselnej produkcie. Spomedzi 
kľúčových odvetví priemyslu poklesla produkcia 
najviac v odvetví výroby dopravných prostried-

Graf 4 Vývoj indexu priemyselnej a staveb-
nej produkcie (3-mesačné kĺzavé priemery) 
(index, ROMR = 100)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Tab. 3 Produkcia a tržby

mil. EUR, 
b. c.

Indexy

December
2008

December
2007

Jan. – Dec. 
2007

November
2008

December
2008

Index priemyselnej produkcie1) - 106,1 112,7 92,8 83,2

Stavebná produkcia2) 556 97,8 105,7 115,9 113,2

Priemysel spolu3) 4 942 111,5 112,8 88,9 85,5

Stavebníctvo3) 928 110,5 114,8 123,9 115,1

Veľkoobchod3) 2 498 101,7 106,3 103,4 102,2

Maloobchod3) 1 705 110,5 107,2 104,6 105,4

Predaj a údržba vozidiel, maloobchodný 
predaj pohonných látok3) 586 118,8 118,0 86,0 88,0

Hotely a reštaurácie3) 119 110,0 104,1 99,2 96,9

Doprava, skladovanie3) 416 109,4 119,1 103,4 96,0

Nehnuteľnosti, prenajímanie, obchodné 
činnosti a ostatné služby3) 1 050 110,8 111,1 108,8 113,4

Pošty a telekomunikácie3) 254 108,4 108,2 101,4 106,3

Tržby za vlastné výkony a tovar za vybrané 
odvetvia3) spolu 12 498 109,5 111,1 86,9 85,9

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
1) Očistené od vplyvu počtu pracovných dní (údaje v časovom rade sú priebežne spätne revidované). 
2) Index – rovnaké obdobie predchádzajúceho roku = 100 (stále ceny – priemer roku 2000 = 100). 
3) Rovnaké obdobie predchádzajúceho roku = 100 (bežné ceny).

kov (35,7 % v porovnaní so 16,9 % v novembri). 
Takisto pokračovalo prehlbovanie poklesu vý-
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roby kovov a kovových výrobkov, ako aj strojov 
a zariadení a od mája 2008 po prvýkrát medzi-
ročne poklesla aj výroba elektrických a optických 
zariadení. 

Stavebná produkcia v decembri naďalej mierne 
spomaľovala svoj medziročný rast v dôsledku 
spomalenia rastu tuzemskej produkcie, napriek 
tomu, že dynamika zahraničnej stavebnej pro-
dukcie vzrástla. Mierne sa spomalil rast v kategó-
rii novej výstavby, rekonštrukcií a modernizácií, 
avšak zrýchlil sa v kategórii opráv a údržby. 

V tržbách za vybrané odvetvia pokračovalo 
zrýchlenie medziročného poklesu, najmä v dô-
sledku prehĺbenia medziročného poklesu tržieb 
priemyslu (predovšetkým výroby dopravných 
prostriedkov, výroby elektrických a optických 
prístrojov, výroby kovov) a spomalenia medziroč-
ného rastu tržieb stavebníctva a veľkoobchodu. 

Tržby v maloobchode zaznamenali v bežných 
cenách mierne zrýchlenie medziročného rastu, 
čo bolo ovplyvnené najmä výrazným zrýchlením 
medziročného rastu maloobchodu s potravina-
mi, nápojmi a tabakom a maloobchodu s farma-
ceutickým a kozmetickým tovarom. Naopak, spo-
malenie medziročného rastu tržieb zaznamenal 
maloobchod mimo predajní a mierne zrýchlenie 
poklesu tržieb zaznamenal ostatný maloobchod 
v nešpecializovaných predajniach.

Dynamika tržieb subjektov zameraných na pre-
daj a údržbu motorových vozidiel a na malo-
obchodný predaj pohonných látok v decembri 
2008 zaznamenala mierne spomalenie medzi-
ročného poklesu, pretože došlo k spomaleniu 
medziročného poklesu tržieb za predaj motoro-
vých vozidiel (z poklesu o 19,2 % v novembri na 
pokles o 14,3 % v decembri).

3.2.3 MZDY, ZAMESTNANOSŤ A NEZAMESTNANOSŤ

V porovnaní s novembrom 2008 došlo v decem-
bri k zvýšeniu medziročnej dynamiky nominál-
nych aj reálnych miezd v priemere za vybrané 
odvetvia, a to najviac v stavebníctve, priemysle, 
nehnuteľnostiach a doprave. Mesačné štatistiky 
miezd za vybrané odvetvia sú volatilné, keďže 
v novembri 2008 zaznamenali v porovnaní s ok-
tóbrom 2008 výrazné spomalenie. Celkovo však 
za 4. štvrťrok 2008 indikujú výrazné spomalenie 
rastu nominálnych miezd za celú ekonomiku 
oproti predchádzajúcemu štvrťroku. 

Medziročný rast zamestnanosti pokračoval v de-
cembri 2008, podobne ako v predchádzajúcom 
mesiaci, v spomaľovaní dynamiky, čo súviselo 
hlavne s poklesom zamestnanosti v priemysle. 
Tak ako pri mzdách, aj mesačné údaje v priemere 
za vybrané odvetvia poukazujú na spomalenie 
rastu zamestnanosti vo 4. štvrťroku v porovnaní 
s 3. štvrťrokom 2008.

Tab. 4 Vývoj miezd vo vybraných odvetviach (index, ROMR = 100)

Priemerná mesačná nominálna mzda Priemerná mesačná reálna mzda

November 2008 December 2008 November 2008 December 2008

Priemysel 100,4 103,9 95,7 99,5

z toho: priemyselná výroba 101,6 103,9 96,9 99,5

Stavebníctvo 101,8 110,0 97,0 105,4

Maloobchod 106,0 107,8 101,0 103,3

Veľkoobchod 102,9 102,6 98,1 98,3

Predaj a údržba vozidiel 102,3 103,1 97,5 98,8

Nehnuteľnosti a prenájom 106,3 109,2 101,3 104,6

Doprava 102,1 106,2 97,3 101,7

Pošty a telekomunikácie 106,3 104,9 101,3 100,5

Priemer za vybrané odvetvia 102,1 105,5 97,3 101,0

Spotrebiteľské ceny 104,9 104,4 - -

Zdroj: ŠÚ SR a prepočty NBS.
Poznámky: Index reálnej mzdy = index nominálnej mzdy/index spotrebiteľských cien. Podiel vybraných odvetví na celkovej zamestnanosti 
v 3. štvrťroku 2008 predstavoval 69 %.



14
NBS

MESAČNÝ BULLETIN
JANUÁR 2009

K A P I T O L A  3

Podľa údajov Ústredia práce, sociálnych vecí 
a rodiny vzrástol celkový počet nezamestnaných 
v decembri 2008 medzimesačne o 13,3 tis. osôb 
na 248,5 tis. osôb, čo je v porovnaní s vývojom 
v novembri výrazný nárast, pričom hlavné hro-
madné prepúšťania by sa mohli prejaviť v janu-
árových číslach. Miera evidovanej nezamestna-
nosti dosiahla v decembri 8,4 % a medzimesačne 
vzrástla o 0,6 percentuálneho bodu. Odlev uchá-
dzačov o zamestnanie bol v decembri 2008 v po-
rovnaní s predchádzajúcimi mesiacmi najnižší, 

Tab. 5 Vývoj zamestnanosti vo vybraných odvetviach (index, ROMR = 100)

Zamestnanosť

November 2008 December 2008

Priemysel 99,1 97,9

z toho: priemyselná výroba 99,6 98,2

Stavebníctvo 111,0 111,1

Maloobchod 102,5 100,9

Veľkoobchod 102,2 102,8

Predaj a údržba vozidiel 98,7 98,1

Nehnuteľnosti a prenájom 106,5 104,6

Doprava 105,6 106,4

Pošty a telekomunikácie 99,6 99,5

Priemer za vybrané odvetvia 102,2 101,3

Zdroj: ŠÚ SR a prepočty NBS.

Graf 5 Prílev, odlev a celkový stav 
uchádzačov o zamestnanie (tis. osôb)

Zdroj: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny.

čo pri vyššom príleve uchádzačov môže byť vý-
sledkom efektu hospodárskej krízy. 

Rýchly odhad HDP a zamestnanosti 
za 4. štvrťrok 2008
Rýchly (flash) odhad ekonomického rastu i celko-
vej zamestnanosti podľa metodiky ESA 95 za 4. 
štvrťrok 2008, ktorý zverejnil Štatistický úrad SR, 
predpokladá rast HDP o 2,7 % v stálych cenách 
(4,8 % v bežných cenách) a medziročný nárast 
zamestnanosti o 2,2 %. 

Graf 6 Indikátor ekonomického sentimentu 
(saldá odpovedí)

Zdroj: Európska komisia.
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V roku 2008 vzrástol HDP podľa rýchleho odha-
du o 6,4 % v stálych cenách (9,5 % v bežných ce-
nách).

Podrobná štruktúra ekonomického rastu bude 
zverejnená 5. marca 2009.

Indikátor ekonomického sentimentu
V januári sa indikátor ekonomického sentimentu 
v porovnaní s decembrom opäť znížil a dosiahol 
tak historické minimum od začiatku sledova-
nia. Oproti rovnakému obdobiu minulého roka 
sa indikátor ekonomického sentimentu znížil 
o 14,4 bodu. Vývoj indikátora aj naďalej nega-
tívne ovplyvňovala znížená dôvera v priemysle 
a u spotrebiteľov. 

Tak ako pred mesiacom, aj tentoraz boli spotrebi-
telia pesimistickí najmä pri odhadovanom vývoji 
nezamestnanosti. Priaznivejší vývoj obyvatelia 
predpokladajú len pri očakávaných úsporách 
domácností. V medziročnom porovnaní indiká-
tor spotrebiteľskej dôvery poklesol o 27,7 bodu.

3.3 MENOVÉ AGREGÁTY A ÚROKOVÉ 
SADZBY

V decembri pokračoval strednodobý trend po-
klesu medziročnej dynamiky rastu menového 
agregátu M32, ktorá dosiahla historicky najniž-
šiu úroveň za celé vykazované obdobie od roku 
2003 a oproti predchádzajúcemu mesiacu sa 
znížila na 4,9 % (o 1,2 percentuálneho bodu), čo 
bolo ovplyvnené najmä poklesom obeživa, po-
dielových listov podielových fondov peňažného 
trhu a v rámci protipoložiek spomalením rastu 
pohľadávok PFI voči súkromnému sektoru (naj-
mä nefinančným spoločnostiam) a poklesom
čistých zahraničných aktív (nárast korunových 
vkladov nerezidentov).

V decembri 2008 došlo k poklesu objemu po-
hľadávok PFI voči súkromnému sektoru, a tým aj 
k spomaleniu ich tempa rastu. Hlavnou príčinou 
bol pokles objemu úverov nefinančným a finanč-
ným spoločnostiam.

Pohľadávky PFI voči nefinančným spoločnostiam
poklesli ku koncu roka o 323,7 mil. €, keď sa znížil 
objem krátkodobých úverov so splatnosťou do 1 
roka (prečerpania bežných účtov a prevádzkové 
úvery). Hlavnou príčinou bolo sprísňovanie úve-
rových štandardov zo strany bánk, a teda obme-
dzenie ponuky úverov.

V sektore domácností bolo zaznamenané pokra-
čovanie rastu pohľadávok PFI o 151,1 mil. € opro-
ti predchádzajúcemu mesiacu a ich dynamika 
dosiahla 25,5 %. Aj napriek miernemu sprísneniu 
štandardov v tomto sektore došlo k vyššiemu 
prírastku úverov na bývanie ako v novembri. Na-
opak, rast spotrebiteľských a ostatných úverov 
sa výraznejšie spomalil (nárast o 20,3 mil. €, v no-
vembri o 52,0 mil. €).

Mesačný odlev prostriedkov z otvorených podie-
lových fondov na Slovensku sa v januári zmier-
nil, ale svetová finančná kríza naďalej negatívne
vplývala na dôveru investorov a na výsledky 
väčšiny kategórií podielových fondov. Všetky 
kategórie OPF v SR denominovaných v eurách 
aj v cudzej mene spolu dosiahli v januári zápor-
né čisté predaje vo výške 76,8 mil. €3. 

Zo všetkých kategórií OPF dosiahli kladné čisté 
predaje v januári len akciové a dlhopisové fondy 
(spolu 3,0 mil. €) a najvyššie záporné čisté predaje 
dosiahli najmä iné/zaistené fondy (-54,6 mil. €).

Klientske úrokové sadzby z úverov nefinančných
spoločností odzrkadľovali ďalší pokles kľúčových 
a trhových sadzieb. Výraznejšie zníženie kľúčo-

2 Úroveň medziročnej dynamiky 
rastu menových agregátov a ich 
protipoložiek je počítaná z vyká-
zaných koncomesačných stavov 
vrátane netransakcií, ktoré zahŕňajú 
všetky pohyby v stavoch bilančných 
položiek vyplývajúce zo zmien oce-
nenia obchodovateľných nástrojov, 
zníženia/odpísania hodnoty úveru, 
kurzových rozdielov, reklasifikácií
a iných zmien.

3 Skutočnosť, že údaje SASS 
z pravidelných týždenných štatistík 
a údaje jednotlivých správcov OPF 
(openiazoch.zoznam.sk) sú niekedy 
za rôzne obdobia (SASS vystavuje 
údaje vždy k piatku, ale niektorí jej 
členovia k štvrtku), ako aj rôzne počty 
vykazovaných podielových fondov, 
spôsobujú rozdielnu výšku mesač-
ných aj kumulatívnych čistých preda-
jov. Zlučovanie podielových fondov 
a ich koncoročná konverzia na eurá 
priniesla jednak významný pokles 
počtu podielových fondov (z približne 
550 na 460), ako aj výrazný pokles 
počtu fondov v cudzej mene, resp. 
rast počtu fondov v domácej mene 
euro.

Tab. 6 Mesačné čisté predaje otvorených podielových fondov1) v SR  (mil. EUR)

Rok Jan. Feb. Mar. Apr. Máj Jún Júl Aug. Sep. Okt. Nov. Dec.
Kumu-

latív

2006 58,4 14,3 39,2 -54,0 -3,6 -12,5 1,8 -61,8 -14,8 39,6 81,3 47,8 135,7

2007 129,9 8,9 28,7 50,0 60,4 71,2 69,6 72,1 43,2 23,0 41,6 65,8 664,4

2008 101,3 70,3 -22,1 19,4 24,3 29,6 -32,5 -52,0 -157,2 -648,0 -179,9 -96,3 -943,1

2009 -76,8 . . . . . . . . . . . -76,8

Zdroj: Výpočty NBS z údajov SASS.
1) Denominované v eurách (resp. do roku 2008 v slovenských korunách) a v cudzej mene spolu.
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vých sadzieb ECB o 0,75 percentuálneho bodu sa 
premietlo nielen do trhových sadzieb, ale aj do 
klientskych úrokových sadzieb. Na jednej stra-
ne poklesli v decembri všetky úrokové sadzby 
z krátkodobých úverov (približne o 0,5 percentu-
álneho bodu), na druhej strane však výraznejšie 
vzrástlo úročenie dlhodobých úverov. Pravdepo-
dobne to dokumentuje väčšiu averziu k požičia-
vaniu dlhodobých finančných zdrojov a do urči-
tej miery aj sprísňovanie úrokových podmienok. 
Z hľadiska druhov úverov sa najvýraznejšie zní-
žila úroková miera z investičných úverov a z úve-
rov na nehnuteľnosti, ale len s krátkou lehotou 
fixácie (maximálne do 5 rokov).

Úročenie úverov domácností ani v decembri 
takmer vôbec nereagovalo na znižovanie sa-
dzieb. Úročenie úverov na nehnuteľnosti sa ne-
patrne zvýšilo, čo by mohlo zodpovedať sprís-
neniu štandardov a obozretnejšiemu prístupu 
bánk. Na druhej strane sa mierne znížila úroková 
sadzba z prečerpaní bežných účtov a kreditných 
kariet. Úroková miera zo spotrebiteľských úverov 
sa takmer nezmenila. 

Klientske úrokové miery z vkladov nefinančných
spoločností aj domácností pomerne pružne re-
agovali na pokles trhových sadzieb. Výraznejšie 
sa však znížilo úročenie vkladov nefinančných
spoločností. Pokles úrokových sadzieb bol za-
znamenaný predovšetkým pri bežných účtoch 
(vkladoch splatných na požiadanie) a krátkodo-
bých vkladoch s dohodnutou splatnosťou (do 7 
dní a do 1 mesiaca). Mierne sa znížili aj úrokové 
sadzby z dlhodobých vkladov.

Podobný vývoj zaznamenali aj úrokové sadzby 
z vkladov domácností. Výraznejšie sa znížili úroko-
vé sadzby z krátkodobých vkladov s dohodnutou 
splatnosťou (do 7 dní a do 1 mesiaca). Pri domác-
nostiach pokleslo aj úročenie vkladných knižiek 
(vkladov s výpovednou lehotou). Na druhej strane 
v decembri ešte stále lákali banky na vysoké úroky 
pri vkladoch s dohodnutou splatnosťou nad 1 rok 
do 2 rokov, čo spôsobilo nárast ich úročenia. Vý-
razný pokles úrokových sadzieb z neobchodova-
teľných cenných papierov (napr. zmeniek) pokra-
čoval aj v decembri (v priebehu dvoch mesiacov 
zníženie o 1,5 percentuálneho bodu).

Bankový sektor poskytol domácnostiam vo štvr-
tom štvrťroku 2008 úvery na nehnuteľnosti v cel-
kovom objeme 696 mil. €. Pokračoval tak trend 
mierneho spomaľovania. V porovnaní s predchá-
dzajúcim štvrťrokom sa znížil objem poskytnu-
tých úverov na nehnuteľnosti o 66 mil. €.

Ku koncu roka 2008 vzrástol stav úverov do-
mácnostiam na nehnuteľnosti v porovnaní so 
septembrom 2008 o 395 mil. €.

V poslednom štvrťroku 2008 pokračovala ten-
dencia fixovať úrokovú sadzbu pri úveroch na
nehnuteľnosti na obdobie nad 1 rok do 5 rokov. 
Tento trend je zrejmý od začiatku roka 2008.

Box 2

ÚVERY NA NEHNUTEĽNOSTI A ÚROKOVÉ SADZBY

Podiel zlyhaných úverov dosiahol ku koncu 
tretieho štvrťroku 2008 približne 2,27 % z cel-
kových úverov na nehnuteľnosti, pričom tento 
podiel kolísal okolo tejto hodnoty počas celého 
roka.

V priebehu posledného štvrťroka 2008 po-
kračoval rast úrokových sadzieb z úverov na 
nehnuteľnosti napriek výraznému poklesu 
kľúčových aj trhových úrokových sadzieb. Úro-
kové sadzby z úverov na nehnuteľnosti sú viac 
ovplyvňované dlhodobými sadzbami, čo doku-
mentuje aj vývoj výnosu 10-ročných vládnych 
dlhopisov, ktorý síce klesol, ale nie tak výrazne 
ako krátkodobé sadzby.
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Graf 7 USD/EUR medziročná zmena (%)

Zdroj: ECB.
Poznámka: Záporné hodnoty znamenajú apreciáciu.

Graf 8 Úrokové sadzby ECB a EONIA (%)

Zdroj: ECB.

Tab. 7 Eurozóna (medziročná zmena v %, pokiaľ nie je uvedené inak)

Ceny Reálna ekonomika Finančný trh

HICP
HICP1)  

(jadrová 
inflácia)

PPI HDP 2)4)5) Priemyselná 
produkcia 2)3)

Maloobchod 
(predaj) 2)3)

Nezamestnanosť 
(% z pracovnej 

sily) 6)

10-ročné dlhopisy 
(výnos do 

splatnosti v %)

2006 2,2 1,5 5,1 2,9 4,0 1,5 8,3 3,86

2007 2,1 2,0 2,8 2,6 3,4 0,9 7,4 4,33

2008 3,3 2,4 6,2  . -1,6 -1,3 7,5 4,36

2007 4.Q 2,9 2,3 4,0 2,1 3,0 -0,3 7,2 4,34

2008 1.Q 3,4 2,5 5,4 2,1 2,5 -0,2 7,2 4,15

2008 2.Q 3,6 2,5 7,1 1,4 1,2 -1,5 7,4 4,50

2008 3.Q 3,8 2,5 8,5 0,6 -1,4 -1,4 7,5 4,61

2008 4.Q 2,3 2,2 3,7  . -8,6 -2,0 7,9 4,17

2008 Okt. 3,2 2,4 6,3  - -5,6 -2,1 7,7 4,42

2008 Nov. 2,1 2,2 3,2  - -8,4 -2,6 7,9 4,20

2008 Dec. 1,6 2,1 1,7  - -12,0 -1,6 8,0 3,89

2009 Jan. .  .  .  -  . . . 4,11

Zdroj: Eurostat, ECB, výpočty NBS.
1) Celková inflácia bez cien energií a nespracovaných potravín.
2) Stále ceny.
3) Upravené o počet pracovných dní.
4) Sezónne očistené a upravené o počet pracovných dní.
5) Ročné údaje nie sú upravené o počet pracovných dní.
6) Harmonizované údaje, definícia Medzinárodnej organizácie práce, sezónne očistené.

PRÍLOHY

1 MEDZINÁRODNÁ EKONOMIKA: TABUĽKOVO-GRAFICKÝ PREHĽAD
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Tab. 8 Česká republika (medziročná zmena v %, pokiaľ nie je uvedené inak)

 Ceny Reálna ekonomika Finančný trh

 HICP
HICP1) 

(jadrová 
inflácia)

PPI HDP 2)4)5) Priemyselná 
produkcia 2)3) 

Maloobchod 
(predaj) 2)3)

Nezamestnanosť 
(% z pracovnej 

sily) 6)

10-ročné dlhopisy 
(výnos do 

splatnosti v %) 7)

2006 2,1 0,9 1,6 6,8 13,2 6,9 7,2 3,80

2007 3,0 3,1 4,0 6,0 8,9 7,2 5,3 4,30

2008 6,3 5,8 4,5  .  . . 4,4 4,63

2007 4.Q 4,9 4,5 5,0 5,5 7,9 5,4 4,8 4,59

2008 1.Q 7,6 6,9 5,7 4,9 5,4 1,8 4,4 4,59

2008 2.Q 6,7 6,2 5,1 4,6 6,6 2,3 4,5 4,90

2008 3.Q 6,5 5,9 5,5 4,2 2,1 0,5 4,3 4,60

2008 4.Q 4,4 4,3 1,7 . . . 4,5 4,45

2008 Okt. 5,7 5,2 3,9  - -6,1 -1,1 4,4 4,53

2008 Nov. 4,1 4,1 1,3 - -13,0 -1,2 4,5 4,52

2008 Dec. 3,3 3,5 -0,2  -  . . 4,7 4,30

2009 Jan. 1,4  .  .  -  . .  . 4,21

Zdroj: Eurostat, ECB, výpočty NBS.
1) Celková inflácia bez cien energií a nespracovaných potravín.
2) Stále ceny.
3) Upravené o počet pracovných dní.
4) Sezónne očistené a upravené o počet pracovných dní.
5) Ročné údaje nie sú upravené o počet pracovných dní.
6) Harmonizované údaje, definícia Medzinárodnej organizácie práce, sezónne očistené.
7) Dlhodobé úrokové sadzby podľa maastrichtského kritéria.

Tab. 9 Maďarsko (medziročná zmena v %, pokiaľ nie je uvedené inak)

 Ceny Reálna ekonomika Finančný trh

 HICP
HICP1) 

(jadrová 
inflácia)

PPI HDP 2)4)5) Priemyselná 
produkcia 2)3) 

Maloobchod 
(predaj) 2)3)

Nezamestnanosť 
(% z pracovnej 

sily) 6)

10-ročné dlhopisy 
(výnos do 

splatnosti v %) 7)

2006 4,0 2,5 8,4 4,1 10,6 4,3 7,5 7,12

2007 7,9 6,7 6,4 1,1 8,4 -3,0 7,4 6,74

2008 6,0 5,1 11,6  .  . . 7,9 8,24

2007 4.Q 7,1 6,2 5,2 0,3 6,0 -4,0 7,7 6,76

2008 1.Q 6,9 5,9 10,7 1,1 6,4 -2,9 7,7 7,70

2008 2.Q 6,8 5,6 11,8 1,6 3,6 -1,7 7,7 8,20

2008 3.Q 6,3 5,2 13,0 1,0 -2,9 -1,5 7,9 7,96

2008 4.Q 4,2 3,8 10,8  .  . . 8,2 9,10

2008 Okt. 5,1 4,2 13,2  - -7,2 -1,4 8,0 9,57

2008 Nov. 4,1 3,8 10,8  - -9,9 -2,0 8,2 9,41

2008 Dec. 3,4 3,5 8,3  - . . 8,5 8,31

2009 Jan. 2,4  . .  -  . . . 8,76

Zdroj: Eurostat, ECB, výpočty NBS.
1) Celková inflácia bez cien energií a nespracovaných potravín.
2) Stále ceny.
3) Upravené o počet pracovných dní.
4) Sezónne očistené a upravené o počet pracovných dní.
5) Ročné údaje nie sú upravené o počet pracovných dní.
6) Harmonizované údaje, definícia Medzinárodnej organizácie práce, sezónne očistené.
7) Dlhodobé úrokové sadzby podľa maastrichtského kritéria.
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Tab. 10 Poľsko (medziročná zmena v %, pokiaľ nie je uvedené inak)

 Ceny Reálna ekonomika Finančný trh

 HICP
HICP1) 

(jadrová 
inflácia)

PPI HDP 2)4)5) Priemyselná 
produkcia 2)3) 

Maloobchod 
(predaj) 2)3)

Nezamestnanosť 
(% z pracovnej 

sily) 6)

10-ročné dlhopisy 
(výnos do 

splatnosti v %) 7)

2006 1,3 0,6 2,5 6,2 12,2 9,6 13,9 5,23

2007 2,6 2,0 3,6 6,6 9,5 13,5 9,6 5,48

2008 4,2 3,6 4,9  . 3,4 6,9 7,1 6,07

2007 4.Q 3,7 3,0 4,4 6,6 7,9 11,4 8,5 5,73

2008 1.Q 4,5 3,7 5,4 6,1 9,3 8,2 7,8 5,87

2008 2.Q 4,3 3,8 5,7 5,8 7,2 8,2 7,3 6,17

2008 3.Q 4,4 3,7 5,3 5,6 2,3 6,3 6,8 6,15

2008 4.Q 3,6 3,1 3,2  . -4,5 5,3 6,5 6,09

2008 Okt. 4,0 3,3 4,0  - -0,2 5,1 6,5 6,35

2008 Nov. 3,6 3,1 3,1  - -5,8 6,2 6,5 6,23

2008 Dec. 3,3 2,9 2,3  - -7,7 4,6 6,5 5,70

2009 Jan.  . .  .  -  . . . 5,46

Zdroj: Eurostat, ECB, výpočty NBS.
1) Celková inflácia bez cien energií a nespracovaných potravín.
2) Stále ceny.
3) Upravené o počet pracovných dní.
4) Sezónne očistené a upravené o počet pracovných dní.
5) Ročné údaje nie sú upravené o počet pracovných dní.
6) Harmonizované údaje, definícia Medzinárodnej organizácie práce, sezónne očistené.
7) Dlhodobé úrokové sadzby podľa maastrichtského kritéria.

Graf 9 Indexy kurzov mien V4 voči euru  
(30. 12. 2005 = 100)

Zdroj: Eurostat, výpočty NBS. 
Poznámka: Pokles hodnoty predstavuje apreciáciu.

Graf 10 Kurzy mien V4 voči euru 
(medziročná zmena v %)

Zdroj: Eurostat, výpočty NBS. 
Poznámka: Záporné hodnoty znamenajú apreciáciu.
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Tab. 11 USA (medziročná zmena v %, pokiaľ nie je uvedené inak)

 Ceny Reálna ekonomika Finančný trh

 CPI

 Core CPI1) 
(jadrová 
inflácia)

PPI2) HDP3) 
Priemyselná 
produkcia4) Maloobchod5) Nezamestnanosť

10-ročné dlhopisy 
(výnos do 

splatnosti v %)

2006 3,2 2,5 3,0 2,8 2,2 6,2 4,6 4,80

2007 2,9 2,3 3,9 2,0 1,7 4,1 4,6 4,64

2008 3,8 2,3 6,3 1,3 -1,7 -0,8 5,8 3,66

2007 4.Q 4,0 2,3 6,8 2,3 2,2 4,0 4,8 4,27

2008 1.Q 4,1 2,4 7,1 2,5 1,9 2,5 4,9 3,67

2008 2.Q 4,4 2,3 7,6 2,1 0,2 2,2 5,3 3,88

2008 3.Q 5,3 2,5 9,4 0,7 -3,0 -0,1 6,0 3,86

2008 4.Q 1,6 2,0 1,3 -0,2 -6,0 -2,2 6,8 3,23

2008 Okt. 3,7 2,2 5,1  - -4,2 -5,3 6,5 3,81

2008 Nov. 1,7 2,0 0,2  - -5,9 -8,0 6,7 3,53

2008 Dec. 0,1 1,8 -1,2  - -7,9 -9,8 7,2 2,42

2009 Jan. .  .  .  -  .  . 7,6 2,52

Zdroj: Bureau of Economic Analysis, Bureau of Labor Statistics, Federal Reserve System, U.S. Departement of Commerce.
1) Core CPI – inflácia bez cien potravín a energií.
2) PPI dokončená výroba (commodity data - finished goods).
3) Sezónne očistené.
4) Priemyselná produkcia celkovo (sezónne očistené).
5) Maloobchod a reštauračné služby (retail and food services sales).

Graf 11 Kľúčové sadzby NCB krajín V4 (%)

Zdroj: ECB, národné centrálne banky.
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Graf 12 USA: Sadzba federálnych fondov 
(federal funds rate) (%)

Zdroj: Federal Reserve System.

Graf 13 Cena ropy USD/barel (USD)

Zdroj: Reuters.
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TABUĽKA 1 Vybrané ukazovatele hospodárskeho a menového vývoja SR 

(medziročné zmeny v %, ak nie je uvedené inak)

Hrubý 
domáci 
produkt

HICP Ceny  
priemy-
selných 

výrobcov

Zamest-
nanosť 
ESA 95

Miera  
neza-

mestna-
nosti (%)

Index  
priemy-

selnej 
produkcie

Tržby za 
vybrané 
odvetvia

Indikátor 
ekono-

mického 
sentimentu  
(2005=100)

M3 Úvery ne-
finančným

spoloč-
nostiam

Úvery 
domác-
nostiam

Bilancia 
štátneho 
rozpočtu 
(mil. EUR)

Miera 
deficitu

(% z HDP)

Miera 
dlhu  

(% z HDP)

Bežný 
účet  

(% z HDP) 

Obchodná 
bilancia  

(% z HDP)

USD/EUR 
výmenný 

kurz

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

2005 6,5 2,8 4,7 1,4 16,2 3,2 11,5 102,7 7,8 22,0 42,1 -1 125,3 -2,8 34,2 -8,5 -5,0 1,2441

2006 8,5 4,3 8,4 2,3 13,3 10,1 15,0 114,8 15,3 21,5 32,5 -1 052,2 -3,5 30,4 -7,7 -4,5 1,2556

2007 10,4 1,9 2,0 2,1 11,0 12,7 10,8 99,9 12,9 24,1 28,5 -780,1 -1,9 29,4 -5,3 -1,2 1,3705

2008 . 3,9 6,1 1,8 12,3 1,9 9,3 65,4 4,9 . . 703,7 -2,3 28,7 . . 1,4708

2007 Q4 14,3 2,4 2,2 2,3 10,3 7,1 10,0 103,7 12,9 24,1 28,5 -780,1 - - -7,9 -3,1 1,4486

2008 Q1 9,3 3,4 4,9 2,8 10,5 6,3 14,8 101,8 10,5 26,3 28,6 112,9 - - -2,8 -0,1 1,4976

2008 Q2 7,9 4,0 6,2 2,9 10,1 2,7 14,2 94,0 6,6 22,7 28,8 -136,1 - - -10,3 -1,1 1,5622

2008 Q3 7,0 4,5 6,7 3,2 9,0 -7,6 10,1 95,0 6,4 19,6 28,4 142,7 - - -5,2 -0,2 1,5050

2008 Q4 2,71) 3,9 6,7 2,21) 17,7 1,3 -0,4 72,6 4,9 13,1 25,5 703,7 - - . . 1,3180

2008 Aug. - 4,4 6,7 - 7,4 -3,1 7,0 93,4 8,2 22,6 28,7 169,3 - - - - 1,4975

2008 Sep. - 4,5 6,8 - 7,5 5,3 9,7 96,7 6,4 19,6 28,4 142,7 - - - - 1,4370

2008 Okt. - 4,2 7,5 - 7,5 -3,0 5,9 80,7 5,1 18,5 27,8 262,2 - - - - 1,3322

2008 Nov. - 3,9 6,7 - 7,8 -7,1 -3,1 71,6 6,1 18,3 26,5 318,7 - - - - 1,2732

2008 Dec. - 3,5 6,0 - 8,4 -12,6 -4,1 65,4 4,9 13,1 25,5 703,7 - - - - 1,3449

2009 Jan. - . . - . . . 64,7 . . . 100,3 - - - - 1,3239

1) Rýchly (flash) odhad ŠÚ SR.
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TABUĽKA 2 Harmonizovaný index spotrebiteľských cien

(medziročná zmena v %, ak nie je uvedené inak )

Spolu Spolu (s.o., percentuálna zmena oproti predchádzajúcemu obdobiu) Administratívne ceny1)

Index 
2005=100

Spolu 
(medziročná 

zmena)

Tovary Služby Úhrn Spracované 
potraviny

Nespracované 
potraviny

Priemyselné 
tovary bez 

energií

Energie Služby HICP bez 
administratívnych 

cien

Administratívne 
cenySpolu bez energií 

a nespracovaných 
potravín (jadrová 

inflácia)

váha v %2) 100,0 100,0 75,6 66,7 33,3 100,0 15,9 7,5 26,4 16,9 33,3 239,1 760,9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

2005 100,0 2,8 1,7 1,7 5,3 - - - - - - 0,9 9,3

2006 104,3 4,3 2,1 4,6 3,5 - - - - - - 1,5 12,6

2007 106,2 1,9 1,9 1,4 2,9 - - - - - - 1,9 2,0

2008 110,4 3,9 3,9 3,5 4,8 - - - - - - 3,5 5,4

2007 Q4 107,3 2,4 2,5 1,8 3,6 1,2 3,9 2,0 0,4 0,5 0,9 2,9 0,9

2008 Q1 109,2 3,4 3,5 3,1 4,0 1,8 3,2 2,9 0,4 2,1 1,8 3,4 3,5

2008 Q2 110,3 4,0 4,0 3,8 4,4 1,0 1,1 4,2 0,0 1,1 0,8 3,8 4,6

2008 Q3 110,7 4,5 4,2 4,2 5,0 0,4 0,1 -3,4 0,0 1,3 1,4 4,2 5,4

2008 Q4 111,5 3,9 3,9 3,0 5,7 0,6 1,7 -3,1 0,0 0,5 1,6 2,6 7,9

2008 Júl 110,7 4,4 4,2 4,3 4,6 0,0 0,0 -2,9 0,0 0,3 0,5 4,3 4,9

2008 Aug. 110,6 4,4 4,2 4,3 4,8 -0,1 0,1 -2,8 -0,1 0,0 0,4 4,3 5,0

2008 Sep. 111,0 4,5 4,3 4,1 5,5 0,4 0,1 -2,1 -0,2 1,4 1,0 4,0 6,5

2008 Okt. 111,4 4,2 4,1 3,4 5,7 0,3 0,8 -0,3 0,1 0,3 0,4 3,3 7,2

2008 Nov. 111,5 3,9 3,9 3,0 5,7 0,1 1,0 -0,6 0,0 -0,6 0,4 2,6 8,2

2008 Dec. 111,4 3,5 3,8 2,5 5,7 -0,1 0,4 0,0 0,0 -1,0 0,2 2,0 8,5

Tovary Služby

Potraviny (vrátane alkoholu a tabaku) Priemyselné tovary Bývanie Doprava Pošty a 
telekomunikácie

Osobné a 
rekreačné služby

Rôzne

Spolu Spracované 
potraviny

Nespracované 
potraviny

Úhrn Piemyselné 
tovary bez energií

Energie Nájomné

váha v %2) 23,4 15,9 7,5 43,3 26,4 16,9 58,6 11,1 44,1 39,0 141,9 49,7

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

2005 -0,7 -1,7 1,1 3,1 -0,5 8,2 7,6 5,7 3,4 -1,1 5,6 12,0

2006 2,3 1,4 4,1 6,0 0,6 13,1 5,8 2,4 2,4 -1,1 3,5 6,3

2007 4,1 4,7 3,0 -0,1 -1,1 1,3 2,4 4,0 3,8 -0,3 3,3 4,2

2008 6,4 8,0 3,0 2,0 0,4 4,5 4,7 2,6 4,6 -0,8 5,6 7,2

2007 Q4 5,5 6,5 3,6 -0,2 -1,3 1,4 2,5 4,7 3,9 2,9 3,6 5,1

2008 Q1 6,3 8,5 1,9 1,4 -0,2 3,7 4,3 2,8 4,0 -0,6 4,5 6,1

2008 Q2 7,3 9,0 4,1 1,9 0,5 4,1 4,6 2,3 4,2 -0,8 5,1 7,1

2008 Q3 7,6 8,5 5,6 2,5 0,8 5,1 4,9 2,4 4,1 -0,9 6,0 7,7

2008 Q4 4,3 6,2 0,4 2,2 0,4 5,1 5,1 3,0 6,2 -0,9 6,8 8,0

2008 Júl 8,1 8,7 6,8 2,4 0,9 4,7 4,9 2,2 4,3 -0,9 5,3 7,4

2008 Aug. 7,9 8,7 6,3 2,4 0,9 4,7 5,0 2,3 3,5 -1,0 5,8 7,5

2008 Sep. 6,7 8,1 3,8 2,8 0,7 6,0 4,9 2,7 4,5 -0,9 6,8 8,2

2008 Okt. 4,8 6,8 0,7 2,7 0,5 6,2 5,1 3,0 5,0 -0,9 6,9 8,6

2008 Nov. 4,3 6,2 0,4 2,3 0,4 5,2 5,1 3,0 6,6 -0,8 6,7 7,8

2008 Dec. 3,9 5,8 0,0 1,7 0,3 3,8 5,1 3,0 7,1 -0,8 6,7 7,5

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
1) Počítané na základe spoločnej metodiky ECB.
2) Vzťahujúce sa k obdobiu roku 2008.



S4
NBS

MESAČNÝ BULLETIN
JANUÁR 2009

TABUĽKA 3 Index spotrebiteľských cien

(medziročná zmena v %, ak nie je uvedené inak)

Spolu Spolu (s.o., percentuálna zmena oproti predchádzajúcemu obdobiu) Čistá 
inflácia bez
pohonných 

hmôt

Čistá  
infláciaIndex 

2005=100
Spolu Jadrová 

inflácia
Regulované 

ceny
Príspevok zmeny 

nepriamych 
daní

Spolu Potraviny Obchodovateľné 
tovary bez po-
honných hmôt

Pohonné 
hmoty

Trhové 
služby

Regulované 
ceny

váha v % 100 100 75,6 24,4 - 100 14,4 31,5 3,4 26,3 24,4 57,8 61,2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

2005 100 2,7 1,0 8,2 - - - - - - - 1,5 1,8

2006 104,5 4,5 2,5 10,5 0,2 - - - - - - 2,6 2,8

2007 107,4 2,8 2,9 1,7 0,2 - - - - - - 3,1 2,6

2008 112,3 4,6 4,6 4,5 0 - - - - - - 3,6 3,8

2007 Q4 108,6 3,3 3,9 1,3 0,0 1,2 4,6 0,1 2,8 1,0 0,7 3,0 3,1

2008 Q1 110,8 4,0 4,3 3,1 0,0 2,0 3,4 0,4 2,7 2,9 2,4 2,8 3,3

2008 Q2 111,8 4,5 4,7 3,9 0,0 0,9 2,6 0,1 3,4 0,9 0,6 3,0 3,5

2008 Q3 112,7 5,1 5,3 4,5 -0,1 0,8 -1,2 0,2 2,1 2,6 0,8 3,9 4,3

2008 Q4 113,8 4,8 4,1 6,4 0,1 1,0 -1,1 -0,2 -13,7 3,2 2,5 4,8 4,2

2008 Aug. 112,6 5,0 5,3 4,0 -0,1 0,2 -0,9 -0,1 -1,7 1,5 0,3 3,8 4,2

2008 Sep. 113,3 5,4 5,5 5,3 -0,1 0,7 -0,8 -0,2 -2,4 1,9 1,6 4,6 4,9

2008 Okt. 113,7 5,1 4,9 5,7 0,0 0,4 0,0 0,0 -3,3 0,8 0,7 4,9 4,8

2008 Nov. 113,9 4,9 4,1 6,6 0,1 0,2 -0,3 -0,1 -9,2 0,8 0,9 4,9 4,3

2008 Dec. 113,7 4,4 3,3 6,8 0,2 -0,2 -0,1 -0,2 -8,9 0,1 0,2 4,7 3,5

2009 Jan. 113,8 3,7 2,5 6,5 0,3 0,7 0,7 0,0 -4,9 1,0 1,8 4,2 2,8

Jadrová inflácia Regulované ceny

Potraviny Obchodovateľné tovary Trhové 
služby

Elektrická 
energia

Plyn Teplo

Obchodovateľ-
né tovary bez 

pohonných 
hmôt

Bývanie Hotely, 
kaviarne 

a reštaurácie

Rozličné

Rekreácia 
a kultúra 

Nábytok Doprava

Pohonné 
hmoty

váha v % 14,3 30,0 5,9 5,4 5,4 2,6 30,8 11,7 6,0 8,3 3,1 3,2 4,4

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

2005 -1,2 -2,0 -1,6 -3,5 0,7 6,3 6,0 8,6 3,5 3,0 . . .

2006 1,5 -0,8 -0,8 -0,9 -0,2 6,0 6,5 10,6 1,1 3,8 . . .

2007 4,0 -0,2 -0,9 -0,1 -5,5 -4,8 6,8 12,7 2,5 2,2 -0,2 1,7 4,7

2008 8,1 0,5 -0,2 -0,1 0,9 6,8 7,3 14,8 5,1 1,6 2,6 -0,2 8,2

2007 Q4 7,4 -0,2 -1,4 -0,6 -0,6 4,5 6,6 11,9 2,5 3,4 -0,2 -1,8 2,6

2008 Q1 8,7 0,2 -0,3 -0,5 3,6 11,9 5,8 10,8 3,9 2,2 2,6 -0,2 2,8

2008 Q2 10,2 0,5 -0,4 -0,2 3,3 10,6 6,0 11,3 3,9 1,9 2,6 -0,2 4,5

2008 Q3 9,7 0,7 0,1 0,5 3,3 11,3 7,6 14,9 5,4 2,2 2,6 -0,2 7,9

2008 Q4 3,7 0,5 0,0 -0,3 -6,7 -6,6 10,0 22,1 7,1 0,3 2,6 -0,2 17,5

2008 Aug. 10,2 0,8 0,3 0,7 3,5 11,9 7,4 14,6 4,7 2,2 2,6 -0,2 6,1

2008 Sep. 8,2 0,7 -0,4 0,3 2,0 8,9 9,3 18,6 7,4 2,2 2,6 -0,2 12,2

2008 Okt. 5,2 0,6 0,3 0,0 -1,1 4,2 9,9 20,7 7,2 1,6 2,6 -0,2 15,1

2008 Nov. 3,5 0,5 -0,1 -0,2 -6,8 -6,8 10,2 23,1 7,0 -0,1 2,6 -0,2 18,1

2008 Dec. 2,5 0,4 -0,2 -0,6 -12,1 -16,7 9,8 22,5 6,9 -0,7 2,6 -0,2 19,2

2009 Jan. 1,2 -0,1 -1,6 -0,6 -14,8 -21,3 9,2 20,5 6,3 -0,1 14,4 0,9 6,4

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
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TABUĽKA 4 Ceny výrobcov a nehnuteľností na bývanie

(medziročná zmena v %)

Priemyselní výrobcovia podľa kategórií a subkategórií aktivít (CPA) Poľnohospodárske výrobky Stavebné 
práce

Stavebné 
materiály

Nehnuteľností 
na bývaniePriemysel 

spolu
Priemysel 

export
Priemysel 
tuzemsko

Nerastné 
suroviny

Produkty 
priemyselnej 

výroby

Energie Produkty 
poľnohosp. 
a rybárstva

Produkty 
rastlinnej 

výroby

Produkty 
živočíšnej 

výroby

váhy v % - - 100,0 0,3 63,2 33,9 100,0 - - - - -

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

2005 5,3 6,1 4,7 6,0 2,1 8,3 -2,4 -10,8 1,4 4,3 4,4 -10,3

2006 5,7 2,7 8,4 38,4 2,1 14,5 -0,2 1,1 -0,7 3,9 2,9 16,8

2007 -1,2 -4,1 2,0 -3,3 0,3 4,6 5,4 24,0 -2,0 4,0 5,6 23,9

2008 2,8 0,3 6,1 16,3 2,0 11,4 4,1 1,6 5,3 5,6 3,3 22,1

2007 Q4 -0,1 -1,8 2,2 -3,8 1,4 3,6 10,6 25,8 0,3 4,0 5,1 32,5

2008 Q1 3,6 2,5 4,9 7,1 3,0 7,5 13,1 44 6,8 4,7 4,2 34,5

2008 Q2 4,0 2,4 6,2 12,6 3,2 10,1 13,8 45,9 9,8 5,7 5,0 31,2

2008 Q3 3,4 1,2 6,7 18,0 2,4 11,9 8,9 13,2 5,8 6,3 2,6 19,9

2008 Q4 0,2 -4,8 6,7 27,7 -0,6 16,1 -12,4 -26,1 -0,9 5,7 1,3 6,4

2008 Aug. 3,7 1,6 6,7 17,0 2,9 11,6 6,4 6,9 5,8 6,8 3,2 -

2008 Sep. 2,9 0,0 6,8 22,6 1,8 13,3 -0,6 -5,0 3,2 6,6 1,8 -

2008 Okt. 3,1 -0,2 7,5 25,5 1,3 15,4 -11,0 -23,5 0,8 6,3 2,2 -

2008 Nov. -0,4 -5,7 6,7 29,1 -0,9 16,4 -14,0 -29,2 -0,8 5,7 1,1 -

2008 Dec. -2,2 -8,3 6,0 28,6 -2,2 16,7 -12,4 -25,8 -3,0 5,0 0,7 -

Priemyselní výrobcovia podľa konečného použitia (MIG)

Priemysel spolu Priemysel export Priemysel tuzemsko Produkcia súvisiaca 
s energetikou

Medzispotreba  
(okrem energie)

Investičné prostriedky Predmety dlhodobej 
spotreby

Predmety krátkodobej 
spotreby

váhy v % - - 100,0 42,9 23,6 15,1 0,3 15,4

13 14 15 16 17 18 19 20

2005 5,3 6,1 4,7 9,7 2,5 2,0 -4,7 -2,5

2006 5,7 2,7 8,4 15,9 2,0 1,1 -2,7 0,0

2007 -1,2 -4,1 2,0 3,1 2,5 -0,6 -6,0 2,2

2008 2,8 0,3 6,1 12,2 2,5 -2,7 -4,1 3,4

2007 Q4 -0,1 -1,8 2,2 3,8 1,7 -0,8 -5,9 3,2

2008 Q1 3,6 2,5 4,9 9,2 1,9 -1,1 -2,9 4,1

2008 Q2 4,0 2,4 6,2 11,3 3,2 -2,1 -3,4 4,4

2008 Q3 3,4 1,2 6,7 13,6 3,3 -4,5 -3,1 3,6

2008 Q4 0,2 -4,8 6,7 14,8 1,6 -3,2 -5,1 1,6

2008 Aug. 3,7 1,6 6,7 13,1 4,2 -4,0 -4,8 3,3

2008 Sep. 2,9 0,0 6,8 14,5 2,9 -4,9 -5,5 3,3

2008 Okt. 3,1 -0,2 7,5 15,8 2,8 -3,7 -5,6 2,9

2008 Nov. -0,4 -5,7 6,7 15,0 1,2 -3,2 -5,1 1,3

2008 Dec. -2,2 -8,3 6,0 13,8 1,0 -2,7 -4,6 0,7

Zdroj: ŠÚ SR, NBS.
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TABUĽKA 5 Platobná bilancia

(mil. EUR, ak nie je uvedené inak)

Tovary Služby Výnosy Bežné 
transfery

Bežný účet Kapitálový 
účet 

Priame 
investície

Portfóliové 
investície

Ostatné 
investície

Finančný 
účet Vývoz Dovoz Saldo Vývoz Dovoz Saldo

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

2005 32 864 35 320 -2 456 4 538 4 208 330 -2 075 16 -4 186 -19 2 347 -1 038 4 916 6 224

2006 40 924 43 422 -2 498 5 332 4 587 745 -2 446 -54 -4 252 -40 4 122 1 441 -4 073 1 490

2007 47 160 47 870 -710 5 755 5 320 435 -2 634 -368 -3 277 377 2 363 -536 3 961 5 788

2008 49 566 50 222 -657 6 003 6 488 -485 -2 190 -893 -4 226 . . . . .

2007 Q4 12 956 13 469 -513 1 518 1 457 60 -879 21 -1 311 188 864 -745 996 1 115

2008 Q1 12 727 12 740 -13 1 389 1 482 -93 -117 -214 -437 139 -195 656 74 535

2008 Q2 13 061 13 249 -189 1 489 1 595 -106 -1 210 -216 -1 721 402 562 425 663 1 650

2008 Q3 12 228 12 255 -27 1 543 1 666 -123 -572 -196 -918 82 663 504 88 1 255

2008 Q4 11 550 11 978 -428 1 582 1 746 -164 -291 -267 -1 149 . . . . .

2008 Júl 4 107 4 217 -110 612 607 6 -325 -79 -509 22 83 154 619 857

2008 Aug. 3 694 3 624 70 549 488 61 -153 -26 -48 33 394 272 -442 224

2008 Sep. 4 426 4 414 13 382 572 -189 -94 -92 -362 27 186 77 -89 174

2008 Okt. 4 713 4 606 107 546 597 -51 -251 -103 -298 53 54 223 256 533

2008 Nov. 3 898 4 074 -176 475 514 -40 -6 -115 -338 14 338 261 132 730

2008 Dec. 2 938 3 297 -359 561 634 -73 -33 -48 -513 . . . . .

medziročný rast v %

Tovary Služby

Vývoz Dovoz Vývoz Dovoz

15 16 17 18

2005 11,1 13,1 13,8 13,7

2006 24,5 22,9 17,5 9,0

2007 15,2 10,2 -71,6 16,0

2008 5,1 4,9 -7,5 22,0

2008 Q4 -10,9 -11,1 4,3 19,8

2008 Okt. -0,6 -2,3 17,2 15,1

2008 Nov. -15,5 -14,6 -4,3 15,5

2008 Dec. -18,4 -17,3 1,1 28,7

Zdroj: NBS a ŠÚ SR. 
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TABUĽKA 6 Štátny rozpočet

(kumulatívy v mil. EUR, ak nie je uvedené inak)

Saldo ŠR

Príjmy spolu Výdavky spolu

Daňové príjmy Bežné výdavky Kapitálové 
výdavky Daň z príjmu 

fyzických osôb
Daň z príjmu 
právnických 

osôb

Daň z pridanej 
hodnoty

Spotrebné dane

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2005 -1 125,3 8 587,2 7 988,9 92,9 1 397,5 4 062,9 1 659,7 9 712,5 8 670,2 1 042,3

2006 -1 052,3 9 692,6 7 843,7 86,3 1 570,1 4 265,4 1 729,4 10 744,9 9 390,6 1 354,3

2007 -780,1 10 695,1 8 570,7 109,5 1 739,4 4 514,4 1 981,7 11 475,2 9 858,6 1 616,6

2008 -703,8 11 352,3 9 022,1 119,5 2 121,1 4 633,9 1 905,3 12 056,1 10 449,4 1 606,7

2007 Q4 -780,1 10 695,1 8 570,7 109,5 1 739,4 4 514,4 1 981,7 11 475,2 9 858,6 1 616,6

2008 Q1 112,9 2 688,7 2 210,8 0,0 643,9 929,4 567,6 2 575,8 2 439,7 136,1

2008 Q2 -136,1 5 184,8 4 268,7 0,0 1 118,6 2 097,9 952,7 5 320,9 4 892,8 428,1

2008 Q3 142,7 8 029,6 6 466,2 3,3 1 646,4 3 239,7 1 397,5 7 886,9 7 110,1 776,8

2008 Q4 -703,8 11 352,3 9 022,1 119,5 2 121,1 4 633,9 1 905,3 12 056,1 10 449,4 1 606,7

2008 Aug. 169,3 7 193,1 5 715,9 0,0 1 440,6 2 877,9 1 248,1 7 023,8 6 386,5 637,3

2008 Sep. 142,7 8 029,6 6 466,2 3,3 1 646,4 3 239,7 1 397,5 7 886,9 7 710,1 776,8

2008 Okt. 262,3 9 125,1 7 422,2 16,6 1 805,7 3 823,9 1 576,7 8 862,8 7 943,3 919,5

2008 Nov. 318,7 10 193,8 8 099,3 19,9 1 905,3 4 212,3 1 736,1 9 875,1 8 799,7 1 075,4

2008 Dec. -703,8 11 352,3 9 022,1 119,5 2 121,1 4 633,9 1 905,3 12 056,1 10 449,4 1 606,7

2009 Jan. 100,3 706,7 662,2 0,0 66,1 365,9 253,8 606,4 602,9 3,5

(percentuálna zmena oproti predchádzajúcemu obdobiu)

Saldo ŠR

Príjmy spolu Výdavky spolu

Daňové príjmy Bežné výdavky Kapitálové 
výdavky Daň z príjmu 

fyzických osôb
Daň z príjmu 
právnických 

osôb

Daň z pridanej 
hodnoty

Spotrebné dane

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2006 -6,5 12,9 -1,8 -7,1 12,4 5,0 4,2 10,6 8,3 29,9

2007 -25,9 10,3 9,3 26,9 10,8 5,8 14,6 6,8 5,0 19,4

2008 -9,8 6,1 5,3 9,1 21,9 2,6 -3,9 5,1 6,0 -0,6

2007 Q4 -25,8 10,4 9,3 27,6 10,9 5,9 14,5 6,8 5,0 19,4

2008 Q1 -128,6 15,3 16,5 -100,0 43,8 -5,6 39,2 -5,5 -3,3 -32,1

2008 Q2 -62,7 7,1 4,6 -100,0 9,7 0,1 10,1 2,2 3,8 -13,7

2008 Q3 -799,6 5,8 6,6 -68,1 19,2 3,1 2,8 3,7 4,8 -5,9

2008 Q4 -9,8 6,1 5,3 9,1 21,9 2,6 -3,9 5,1 6,0 -0,6

2008 Aug. 1 169,7 5,0 4,3 -100,0 9,5 1,9 4,9 2,8 4,4 -11,5

2008 Sep. -799,6 5,8 6,6 -68,1 19,2 3,1 2,8 3,7 13,7 -5,9

2008 Okt. 14,7 4,5 6,5 -34,4 18,6 3,7 2,3 4,2 5,1 -2,9

2008 Nov. 76,2 5,8 4,0 -34,7 19,1 0,9 -1,9 4,4 5,7 -4,9

2008 Dec. -9,9 6,1 5,3 8,8 21,9 2,7 -3,8 5,0 6,0 -0,9

2009 Jan. -76,8 -39,2 -39,8 -100,0 -35,5 -42,6 -27,2 -16,8 -16,7 -12,5

Zdroj: MF SR a výpočty NBS.
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TABUĽKA 7 Mzdy a produktivita

(ROMR = 100, zmena v %)

Spolu Pôdohospodárstvo 
a rybolov

Priemysel Stavebníctvo Obchod, hotely 
a reštaurácie a doprava

Finančné 
sprostredkovanie 

a nehnuteľnosti

Verejná správa, školstvo, 
zdravotníctvo a ostatné služby

1 2 3 4 5 6 7

Jednotkové náklady práce (ULC)

2004 2,9 7,0 -10,3 12,6 6,4 20,2 12,8

2005 4,3 7,4 -1,6 -10,6 8,7 17,9 6,9

2006 1,5 -9,8 -4,1 -2,0 6,3 -5,6 6,9

2007 0,6 1,6 -0,6 4,8 -1,5 11,9 -3,1

2007 Q3 0,9 -4,0 -4,1 4,4 7,0 7,0 -6,8

2007 Q4 -1,8 -12,1 -3,6 7,4 -0,2 5,6 4,3

2008 Q1 4,4 -5,5 1,8 -7,6 -2,3 9,0 12,1

2008 Q2 5,3 12,9 6,4 -2,7 2,6 3,6 5,3

2008 Q3 5,4 2,9 21,2 -4,2 -5,5 1,1 4,3

Kompenzácie na zamestnanca (b.c.)

2004 8,4 3,9 6,8 16,7 10,1 9,8 6,2

2005 9,7 12,7 7,4 5,5 10,1 8,3 12,2

2006 7,6 8,4 11,1 11,8 1,6 5,2 8,8

2007 8,8 16,5 9,4 5,7 7,3 18,1 5,3

2007 Q3 9,2 14,9 9,7 5,9 9,0 18,6 5,2

2007 Q4 9,8 14,7 11,4 6,1 9,1 16,4 6,4

2008 Q1 10,9 -0,3 9,8 -6,4 7,5 11,5 21,5

2008 Q2 10,4 8,1 10,9 -2,5 9,6 8,0 15,8

2008 Q3 9,2 8,5 9,1 -4,3 8,6 9,4 13,0

Produktivita práce (s.c.)

2004 5,4 -2,6 19,2 4,1 4,0 -8,5 -5,7

2005 5,1 5,0 9,1 18,3 1,4 -8,0 5,3

2006 6,1 20,2 15,9 14,3 -4,1 11,4 1,9

2007 8,1 15,7 10,2 0,9 9,3 5,9 8,9

2007 Q4 11,8 30,5 15,5 -1,2 9,4 10,2 2,0

2008 Q1 6,3 5,5 7,9 1,2 10,1 2,2 8,4

2008 Q2 4,8 -4,3 4,2 0,3 6,8 4,2 10,0

2008 Q3 3,7 5,4 -10,0 -0,1 14,9 8,2 8,3

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
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TABUĽKA 8 Úrokové sadzby ECB 

(v %, ak nie je uvedené inak)

Jednodňové 
sterilizačné operácie

Zmena (p. b.) Hlavné refinančné operácie Jednodňové 
refinančné operácie

Zmena (p. b.)

Tendre s fixnou
úrokovou sadzbou

Tendre s variabilnou 
úrokovou sadzbou

Fixná sadzba Zmena (p. b.) Minimálna 
akceptovaná sadzba

Zmena (p. b.)

Platné od 1 2 3 4 5 6 7 8

1. 1. 1999 2,00 - 3,00 - - - 4,50 -

4. 1. 19991) 2,75 0,75 3,00 0,00 - - 3,25 -1,25

22. 1. 1999 2,00 -0,75 3,00 0,00 - - 4,50 1,25

9. 4. 1999 1,50 -0,50 2,50 -0,50 - - 3,50 -1,00

5. 11. 1999 2,00 0,50 3,00 0,50 - - 4,00 0,50

4. 2. 2000 2,25 0,25 3,25 0,25 - - 4,25 0,25

17. 3. 2000 2,50 0,25 3,50 0,25 - - 4,50 0,25

28. 4. 2000 2,75 0,25 3,75 0,25 - - 4,75 0,25

9. 6. 2000 3,25 0,50 4,25 0,50 - - 5,25 0,50

28. 6. 20002) 3,25 0,00 - - 4,25 0,00 5,25 0,00

1. 9. 2000 3,50 0,25 - - 4,50 0,25 5,50 0,25

6. 10. 2000 3,75 0,25 - - 4,75 0,25 5,75 0,25

11. 5. 2001 3,50 -0,25 - - 4,50 -0,25 5,50 -0,25

31. 8. 2001 3,25 -0,25 - - 4,25 -0,25 5,25 -0,25

18. 9. 20013) 2,75 -0,50 - - 3,75 -0,50 4,75 -0,50

9. 11. 2001 2,25 -0,50 - - 3,25 -0,50 4,25 -0,50

6. 12. 2002 1,75 -0,50 - - 2,75 -0,50 3,75 -0,50

7. 3. 2003 1,50 -0,25 - - 2,50 -0,25 3,50 -0,25

6. 6. 2003 1,00 -0,50 - - 2,00 -0,50 3,00 -0,50

6. 12. 2005 1,25 0,25 - - 2,25 0,25 3,25 0,25

8. 3. 2006 1,50 0,25 - - 2,50 0,25 3,50 0,25

15. 6. 2006 1,75 0,25 - - 2,75 0,25 3,75 0,25

9. 8. 2006 2,00 0,25 - - 3,00 0,25 4,00 0,25

11. 10. 2006 2,25 0,25 - - 3,25 0,25 4,25 0,25

13. 12. 2006 2,50 0,25 - - 3,50 0,25 4,50 0,25

14. 3. 2007 2,75 0,25 - - 3,75 0,25 4,75 0,25

13. 6. 2007 3,00 0,25 - - 4,00 0,25 5,00 0,25

9. 7. 2008 3,25 0,25 - - 4,25 0,25 5,25 0,25

8. 10. 2008 2,75 -0,50 - - - - 4,75 -0,50

9. 10. 20084) 3,25 0,50 - - - - 4,25 -0,50

15. 10. 20085) 3,25 0,00 3,75 -0,50 - - 4,25 0,00

12. 11. 2008 2,75 -0,50 3,25 -0,50 - - 3,75 -0,50

1. 1. 2009 2,00 -0,75 2,50 -0,75 - - 3,00 -0,75

21. 1. 2009 1,00 -1,00 2,00 -0,50 - - 3,00 -1,00

Zdroj: ECB.
1) Dňa 22. decembra 1998 ECB oznámila, že v období 4. až 21. januára 1999 v rámci výnimočného opatrenia zmenšuje rozpätie medzi jednodňovými sadzbami na 50 bázických bodov, aby umož-
nila trhovým účastníkom prispôsobiť sa novému režimu.
2) Dňa 8. júna 2000 ECB oznámila, že od vysporiadania operácií 28. júna 2000 budú hlavné refinančné operácie vykonávané ako tendre s variabilnou úrokovou sadzbou. Minimálna akceptovaná
sadzba predstavuje minimálnu úrokovú sadzbu, ktorú môže protistrana ponúknuť v tendri.
3) Zmena zo dňa 18. septembra 2001 začala platiť pri tendri uskutočnenom v rovnaký deň.
4) Od 9. októbra 2008 znížila ECB rozpätie medzi jednodňovými sadzbami z 200 bázických bodov na 100 bázických bodov.
5) Dňa 8. októbra 2008 vyhlásila ECB, že počnúc operáciami vysporiadanými 15. októbra 2008 budú hlavné refinančné operácie vykonávané ako tendre s fixnou úrokovou sadzbou pri plnej akcep-
tácii ponúk s úrokou sadzbou pre hlavné refinančné operácie. Táto zmena nahradzuje prechádzajúce rozhodnutie (z rovnakého dňa) o znížení minimálnej akceptovanej sadzby o 50 bázických
bodov  pre hlavné refinančné operácie vykonávané ako tendre s variabilnou sadzbou.
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TABUĽKA 9 Úrokové sadzby z nových vkladov a úverov v eurách

Úrokové sadzby z nových vkladov (v %)

Vklady domácností Vklady nefinančných spoločností Repo operácie

Vklady splatné 
na požiadanie

Vklady s dohodnutou splatnosťou Vklady s výpovednou lehotou Vklady splatné 
na požiadanie

Vklady s dohodnutou splatnosťou

do 1 roka nad 1 rok  
do 2 rokov

nad 2 roky do 3 mesiacov nad 3 mesiace do 1 roka nad 1 rok  
do 2 rokov

nad 2 roky

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

2005 Dec. 0,41 1,90 - 1,79 0,96 1,10 0,64 2,55 - 0,66 -

2006 Dec. 0,50 3,92 3,98 3,61 1,54 1,97 1,32 4,39 3,28 2,62 -

2007 Dec. 0,47 3,28 3,58 2,20 1,42 2,05 0,78 3,60 3,79 2,30 -

2008 Jan. 0,46 3,48 3,89 2,22 1,44 2,11 1,07 3,91 3,60 2,00 -

2008 Feb. 0,46 3,44 3,58 2,23 1,44 2,12 0,84 3,69 3,00 1,78 -

2008 Mar. 0,47 3,41 3,73 2,28 1,45 2,14 0,83 3,64 1,70 1,35 -

2008 Apr. 0,49 3,47 3,71 0,54 1,45 2,12 0,77 3,78 3,02 4,35 -

2008 Máj 0,50 3,48 3,98 1,16 1,45 2,13 0,92 3,84 3,42 1,99 -

2008 Jún 0,53 3,50 4,05 2,04 1,45 2,14 1,46 3,86 4,42 4,59 -

2008 Júl 0,53 3,50 4,08 2,02 1,45 2,16 1,33 3,85 3,97 4,24 -

2008 Aug. 0,51 3,66 4,45 0,72 2,02 2,29 0,89 3,86 4,19 1,37 -

2008 Sept. 0,51 3,61 4,46 1,21 2,13 2,53 0,80 3,76 5,15 1,90 -

2008 Okt. 0,53 3,64 3,99 1,20 2,17 2,58 0,94 3,58 4,02 2,00 -

2008 Nov. 0,64 3,36 3,96 3,35 2,19 2,66 0,80 2,96 4,18 2,30 -

2008 Dec. 0,58 3,12 4,37 2,49 1,71 2,63 0,47 2,14 4,04 2,04 -

Úrokové sadzby z nových úverov domácnostiam (v %)

Spolu Prečerpania 
bežných účtov 

a kreditné 
karty

Spotrebiteľské úvery Úvery na nákup nehnuteľností Ostatné úvery

Pohyblivá 
sadzba 

a ZFS1) do 
1 roka

ZFS1) nad 
1 rok do 
5 rokov

ZFS1) nad 
5 rokov

Ročná 
percentuálna 

miera  
nákladov

Pohyblivá 
sadzba 

a ZFS1) do 
1 roka

ZFS1) nad 
1 rok do 
5 rokov

ZFS1) nad 5 
rokov do 10 

rokov

ZFS1) nad 
10 rokov

Ročná 
percentuálna 

miera  
nákladov

Pohyblivá 
sadzba 

a ZFS1) do 
1 roka

ZFS1) nad 
1 rok do 
5 rokov

ZFS1) nad 
5 rokov

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

2005 Dec. 9,73 10,93 10,68 15,76 11,46 13,73 4,92 5,77 6,46 7,99 5,47 8,49 9,75 7,40

2006 Dec. 12,54 14,10 12,04 15,68 15,29 15,19 6,81 6,36 7,43 7,45 7,24 7,26 7,26 6,39

2007 Dec. 12,38 14,34 10,08 16,20 14,14 14,91 5,80 6,16 7,34 7,41 6,40 6,65 6,93 6,77

2008 Jan. 12,62 14,62 10,57 16,16 13,86 15,02 5,98 6,12 9,00 8,61 6,43 6,80 7,22 7,33

2008 Feb. 12,50 14,56 10,71 15,45 14,16 14,87 5,99 6,16 8,55 8,96 6,49 6,89 6,82 6,96

2008 Mar. 12,27 14,48 10,48 15,98 14,04 14,79 5,93 6,17 8,90 8,33 6,40 6,71 6,54 6,12

2008 Apr. 11,82 14,43 10,32 15,99 14,00 14,74 5,94 6,04 8,55 8,42 6,35 6,99 6,37 7,23

2008 Máj 11,97 14,46 10,17 15,71 13,70 14,07 5,98 5,98 9,27 7,78 6,46 6,91 6,23 6,81

2008 Jún 11,90 14,43 10,15 16,32 13,96 14,36 6,03 6,01 8,68 8,99 6,50 6,84 6,33 6,86

2008 Júl 11,93 14,40 10,09 16,30 13,93 14,32 6,12 6,20 8,34 9,08 6,71 6,72 6,61 6,80

2008 Aug. 12,64 14,67 7,73 14,81 14,46 14,96 6,27 6,44 8,66 8,96 6,88 6,81 6,92 7,19

2008 Sept. 12,45 14,65 8,11 14,85 14,24 15,04 6,23 6,31 7,68 8,73 6,76 6,87 7,23 6,89

2008 Okt. 12,28 14,66 8,20 15,00 14,29 15,33 6,29 6,23 7,26 7,91 6,64 6,82 6,96 6,60

2008 Nov. 12,89 14,65 7,85 15,77 14,70 15,21 6,28 6,38 7,33 8,10 6,70 6,99 7,04 6,64

2008 Dec. 12,53 14,36 7,70 15,49 15,21 15,37 6,31 6,45 7,11 7,92 6,75 6,11 7,01 6,72

Zdroj: NBS.
1) Začiatočná fixácia sadzby.
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TABUĽKA 9 Úrokové sadzby z nových vkladov a úverov v eurách

Úrokové sadzby z nových úverov nefinančným spoločnostiam (v %)

Spolu Prečerpania bežných 
účtov a kreditné karty

Úvery do 1 mil. Úvery nad 1 mil.

Pohyblivá sadzba 
a ZFS1) do 1 roka

ZFS1) nad 1 rok 
do 5 rokov

ZFS1) nad 5 rokov Pohyblivá sadzba 
a ZFS1) do 1 roka

ZFS1) nad 1 rok 
do 5 rokov

ZFS1) nad 5 rokov

1 2 3 4 5 6 7 8

2005 Dec. 4,81 4,93 5,05 5,92 6,20 4,05 3,81 5,34

2006 Dec. 6,37 6,60 6,33 7,18 6,52 5,60 6,43 5,73

2007 Dec. 5,62 5,65 6,07 5,87 6,44 5,39 5,86 4,54

2008 Jan. 5,88 5,94 5,97 6,55 8,40 5,24 6,62 -

2008 Feb. 5,79 5,82 5,96 6,31 5,82 5,45 5,54 -

2008 Mar. 5,70 5,69 6,06 6,30 6,40 5,47 - 4,70

2008 Apr. 5,69 5,72 5,28 6,38 5,93 5,58 - -

2008 Máj 5,75 5,77 5,97 6,81 6,39 5,33 6,49 5,51

2008 Jún 5,95 6,06 6,03 6,57 6,28 5,45 5,75 4,66

2008 Júl 5,95 5,98 5,94 6,57 5,16 5,66 6,37 -

2008 Aug. 5,96 6,00 6,16 6,80 6,53 5,40 6,32 -

2008 Sept. 5,80 5,82 5,99 7,00 7,18 5,48 6,89 -

2008 Okt. 5,75 5,71 6,06 7,27 6,35 5,77 7,69 6,41

2008 Nov. 5,24 5,29 5,72 7,30 5,53 4,71 5,86 6,13

2008 Dec. 4,77 4,81 4,93 8,11 6,48 4,07 6,53 7,58

Zdroj: NBS.
1) Začiatočná fixácia sadzby.
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TABUĽKA 10 Menové agregáty a protipoložky k M3 

(v mil. EUR a medziročné zmeny v %; stavy a miery rastu ku koncu obdobia, transakcie počas obdobia)

M3 Dlhodobé finančné
pasíva

Pohľadávky PFI 
a cenné papiere 

za sektor verejnej 
správy

Pohľadávky PFI 
a cenné papiere 
za sektor ostatní 

rezidenti

Čisté zahraničné 
aktívaM2 M3-M2

M1 M2-M1 z toho pohľadávky 
banky

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Stav ku koncu obdobia

2005 16 126,5 9 929,4 26 055,9 1 541,5 27 597,4 6 339,4 9 077,2 17 318,6 16 845,2 8 677,8

2006 18 280,6 11 864,8 30 145,4 1 666,1 31 811,5 5 575,6 8 457,3 21 275,6 20 830,6 8 496,1

2007 Q4 20 666,5 13 025,8 33 692,4 2 247,5 35 939,8 6 061,9 8 685,6 26 066,5 25 569,2 8 703,5

2008 Q1 19 602,3 13 901,7 33 504,0 2 497,4 36 001,4 6 026,3 7 465,7 27 222,6 26 646,5 8 041,3

2008 Q2 19 767,4 13 870,1 33 637,4 2 698,1 36 335,5 4 930,5 7 536,9 28 397,3 27 776,3 6 223,2

2008 Aug. 18 822,5 15 493,7 34 316,2 2 646,8 36 963,1 5 391,3 7 759,6 29 270,3 28 663,8 6 225,5

2008 Sep. 19 149,5 14 998,5 34 148,0 2 559,7 36 707,6 5 804,7 7 865,2 29 551,3 28 917,2 6 523,2

2008 Okt. 19 186,5 14 958,5 34 144,9 2 139,8 36 284,7 6 218,8 8 129,9 30 019,0 29 379,0 6 216,9

2008 Nov. 19 102,2 15 520,7 34 622,9 2 051,5 36 674,4 6 603,3 8 496,5 30 312,6 29 701,3 6 298,6

2008 Dec. 19 116,1 16 435,6 35 551,7 2 132,3 37 684,0 6 612,1 9 037,1 30 071,7 29 471,3 5 987,8

Transakcie

2005 712,5 426,2 1 138,7 -44,8 1 094,0 43,1 115,7 545,0 558,2 -515,3

2006 600,0 387,2 987,3 66,8 1 054,1 -109,9 69,6 291,8 308,2 -723,4

2007 Q4 1 307,1 -41,4 1 265,6 120,9 1 386,5 306,3 40,8 563,9 559,4 -138,8

2008 Q1 -140,8 -204,9 -345,8 64,5 -281,3 -138,0 -500,1 349,8 346,0 -618,9

2008 Q2 125,6 -629,3 -503,6 57,7 -445,9 43,9 -0,6 727,0 707,2 -962,5

2008 Aug. -454,7 792,6 337,9 -51,6 286,3 336,2 138,3 352,1 367,8 345,7

2008 Sep. 327,0 -495,2 -168,3 -87,2 -255,4 347,1 104,7 281,3 253,7 216,8

2008 Okt. 37,0 -40,0 -3,0 -419,1 -422,1 390,2 248,0 446,2 475,1 -223,5

2008 Nov. -84,3 562,2 477,9 -88,4 389,5 214,8 333,7 300,0 328,6 -71,3

2008 Dec. 13,9 914,9 928,8 83,2 1 012,0 -20,2 521,8 -207,8 -197,1 -387,2

Medziročné zmeny

2005 19,9 -8,5 7,2 18,0 7,8 6,9 -7,6 27,2 28,8 -23,0

2006 13,4 19,5 15,7 8,1 15,3 -10,0 -6,3 23,6 24,7 -2,8

2007 Q3 11,5 20,4 15,0 38,8 16,2 -6,8 1,2 24,2 24,8 -5,7

2007 Q4 12,9 9,8 11,7 35,1 12,9 8,2 3,1 23,6 23,9 -0,7

2008 Q1 7,2 11,0 8,7 41,0 10,5 10,7 -7,0 25,8 25,8 -7,6

2008 Apr. 7,1 10,0 8,3 42,5 10,2 6,6 -7,9 26,3 26,2 -15,2

2008 Máj 5,9 10,5 7,8 43,5 9,8 -7,3 -10,6 23,3 23,2 -26,6

2008 Jún (Q2) 5,5 3,7 4,8 36,9 6,6 -9,4 -10,6 23,2 23,0 -37,3

2008 Q2 5,5 3,7 4,8 36,9 6,6 -9,4 -10,6 23,2 23,0 -37,3

2008 Júl 2,2 15,8 7,7 41,1 9,6 -6,1 -9,4 22,3 22,1 -36,4

2008 Aug. -0,3 16,4 6,6 33,3 8,2 -3,1 -8,0 23,0 22,8 -34,8

2008 Sep. 0,7 11,2 5,1 27,7 6,4 1,2 -6,1 21,3 21,0 -32,3

2008 Okt. 3,4 7,7 5,2 3,7 5,1 9,2 -4,9 19,9 19,7 -30,9

2008 Nov. -1,3 18,8 6,8 -3,5 6,1 12,5 -2,1 18,9 18,9 -29,8

2008 Dec. -7,5 26,2 5,5 -5,0 4,9 6,4 3,5 15,5 15,6 -33,1

Zdroj: NBS.
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TABUĽKA 11 Vklady 

(v mil. EUR a medziročné zmeny v %; stavy a miery rastu ku koncu obdobia, transakcie počas obdobia)

Nefinančné spoločnosti Domácnosti

 Vklady spolu Vklady 
splatné na 

požiadanie

Vklady s dohodnutou 
splatnosťou

Vklady s výpovednou 
lehotou

Vklady spolu Vklady 
splatné na 

požiadanie

 Vklady s dohodnutou 
splatnosťou

Vklady s výpovednou  
lehotou

do 2 rokov nad 2 roky do  
3 mesiacov

nad  
3 mesiace

do 2 rokov nad 2 roky do  
3 mesiacov

nad  
3 mesiace

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Stav ku koncu obdobia

2005 8 543,8 5 121,0 3 409,0 8,8 4,6 0,3 13 436,1 5 666,0 4 499,3 1 864,3 484,7 921,9

2006 9 888,6 6 021,9 3 840,7 19,6 5,9 0,4 15 506,3 6 171,5 5 962,9 2 186,8 377,9 807,2

2007 Q3 10 228,2 5 776,3 4 432,6 12,9 5,7 0,7 16 891,5 6 939,3 6 580,0 2 280,1 317,8 774,4

2007 Q4 10 815,4 6 878,4 3 907,6 23,3 5,5 0,7 17 552,0 7 182,6 6 870,5 2 405,2 315,1 778,5

2008 Q1 10 019,9 6 136,7 3 856,8 23,2 2,9 0,5 18 069,4 7 298,0 7 299,9 2 396,0 305,7 769,7

2008 Q2 9 599,7 5 971,2 3 595,1 29,7 3,2 0,5 18 661,8 7 726,0 7 550,6 2 329,4 292,6 763,2

2008 Júl 9 707,4 5 671,1 4 002,3 30,1 3,4 0,4 18 934,3 7 780,8 7 781,6 2 318,9 294,1 758,9

2008 Aug. 9 937,3 5 424,9 4 486,0 23,2 2,7 0,4 19 158,0 7 760,0 8 033,5 2 318,6 291,2 754,8

2008 Sep. 9 810,3 5 845,5 3 935,2 26,6 2,6 0,4 19 352,8 7 701,6 8 159,9 2 454,1 287,6 749,6

2008 Okt. 9 304,9 5 700,6 3 578,7 22,9 2,2 0,4 19 971,6 7 783,3 8 686,6 2 469,5 286,1 746,1

2008 Nov. 9 560,2 6 097,5 3 436,8 23,4 2,2 0,4 20 622,7 7 727,6 9 401,2 2 469,9 284,5 739,5

2008 Dec. 10 536,5 6 951,9 3 558,0 24,0 2,3 0,4 22 835,8 8 499,9 10 732,3 2 529,1 298,2 776,3

Transakcie

2005 977,8 963,7 23,3 -7,7 -1,2 -0,2 -25,6 1 037,5 -968,3 163,5 -39,9 -218,3

2006 1 344,8 901,0 431,6 10,8 1,3 0,1 2 070,2 505,5 1 463,7 322,5 -106,7 -114,7

2007 Q3 -79,7 -137,6 57,2 0,7 0,0 0,1 468,2 266,4 189,8 30,9 -9,1 -9,8

2007 Q4 587,2 1 102,0 -525,1 10,5 -0,2 0,0 660,4 243,4 290,5 125,1 -2,7 4,1

2008 Q1 -795,5 -741,7 -50,8 -0,2 -2,6 -0,2 517,5 115,4 429,4 -9,2 -9,4 -8,7

2008 Q2 -420,2 -165,5 -261,7 6,6 0,3 0,0 592,4 427,9 250,7 -66,5 -13,2 -6,5

2008 Júl 107,7 -300,0 407,2 0,4 0,2 0,0 272,5 54,9 230,9 -10,5 1,5 -4,3

2008 Aug. 229,9 -246,2 483,7 -6,9 -0,7 0,0 223,7 -20,9 252,0 -0,4 -2,9 -4,2

2008 Sep. -126,9 420,6 -550,8 3,4 -0,1 0,0 194,7 -58,4 126,4 135,5 -3,6 -5,2

2008 Okt. -505,5 -144,9 -356,5 -3,7 -0,4 0,0 618,8 81,7 526,7 15,4 -1,5 -3,5

2008 Nov. 255,3 396,9 -142,0 0,5 0,0 0,0 651,1 -55,6 714,6 0,4 -1,6 -6,7

2008 Dec. 976,3 854,4 121,2 0,7 0,1 0,0 2 213,1 772,3 1 331,1 59,2 13,7 36,9

Medziročné zmeny

2005 12,9 23,2 0,7 -46,7 -21,1 -40,9 -0,2 22,4 -17,7 9,6 -7,6 -19,1

2006 15,7 17,6 12,7 122,2 28,2 25,2 15,4 8,9 32,5 17,3 -22,0 -12,4

2007 Q3 21,9 15,0 32,7 -35,1 -9,8 65,1 11,9 10,6 18,6 11,6 -21,6 -6,6

2007 Q4 9,4 14,2 1,7 18,9 -7,1 69,9 13,2 16,4 15,2 10,0 -16,6 -3,6

2008 Q1 0,0 5,4 -7,6 39,2 -51,3 10,8 13,5 14,0 18,9 6,5 -12,7 -1,5

2008 Q2 -6,9 1,0 -17,8 144,0 -43,6 -17,2 13,6 15,8 18,2 3,6 -10,5 -2,7

2008 Júl 0,3 -2,7 4,6 143,1 -39,3 19,5 13,8 13,2 21,2 3,3 -8,8 -2,8

2008 Aug. -1,9 -7,3 5,2 80,4 -53,8 7,8 14,2 12,8 22,9 2,1 -8,8 -2,7

2008 Sep. -4,1 1,2 -11,2 106,6 -54,0 -38,3 14,6 11,0 24,0 7,6 -9,5 -3,2

2008 Okt. -9,5 4,1 -25,3 74,7 -56,8 -71,1 18,0 13,0 30,2 8,3 -9,3 -3,4

2008 Nov. -3,8 1,5 -11,9 6,9 -62,1 -44,2 20,7 11,0 39,4 7,3 -8,9 -4,1

2008 Dec. -2,6 1,1 -8,9 3,0 -58,5 -44,3 30,1 18,3 56,2 5,2 -5,4 -0,3

Zdroj: NBS.
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TABUĽKA 12 Úvery 

(v mil. EUR a medziročné zmeny v %; stavy a miery rastu ku koncu obdobia, transakcie počas obdobia)

Nefinančné spoločnosti Domácnosti

Úvery spolu Úvery do 1 roka Úvery nad 1 rok do 
5 rokov

Úvery nad 5 rokov Úvery spolu Spotrebiteľské úvery Úvery na bývanie Ostatné úvery

1 2 3 4 5 6 7 8

Stav ku koncu obdobia

2005 9 009,9 3 894,7 1 725,7 3 389,6 6 008,1 823,9 3 946,3 1 237,9

2006 10 835,7 4 481,3 2 125,4 4 229,0 7 895,4 1 189,9 5 205,4 1 500,2

2007 Q3 12 430,4 5 339,0 2 402,5 4 689,0 9 430,2 1 324,6 6 300,5 1 805,1

2007 Q4 13 262,6 5 660,6 2 731,0 4 871,0 10 092,0 1 378,9 6 766,3 1 946,8

2008 Q1 13 775,4 5 862,1 2 853,2 5 060,2 10 584,2 1 428,6 7 117,1 2 038,5

2008 Q2 14 385,0 6 162,7 2 924,4 5 298,0 11 363,1 1 536,7 7 639,6 2 186,8

2008 Júl 14 653,9 6 182,8 3 096,5 5 374,7 11 634,6 1 587,5 7 818,6 2 228,4

2008 Aug. 14 809,7 6 214,1 3 186,0 5 409,5 11 848,0 1 615,3 7 969,6 2 263,1

2008 Sep. 14 860,2 6 152,3 3 237,2 5 470,7 12 071,6 1 647,5 8 121,0 2 303,1

2008 Okt. 15 140,1 6 190,6 3 283,6 5 665,9 12 308,1 1 671,0 8 290,9 2 346,2

2008 Nov. 15 282,6 6 258,9 3 340,1 5 683,6 12 470,4 1 689,2 8 401,2 2 380,0

2008 Dec. 14 958,9 5 887,8 3 386,9 5 684,2 12 621,5 1 708,6 8 531,9 2 380,9

Transakcie

2005 1 532,5 853,7 -196,5 875,3 1 753,2 163,0 1 028,3 561,9

2006 1 825,7 586,6 399,7 839,4 1 887,3 366,0 1 259,1 262,3

2007 Q3 564,2 81,4 162,0 320,7 571,3 56,7 395,8 118,9

2007 Q4 832,2 321,6 328,6 182,0 661,8 54,2 465,9 141,7

2008 Q1 512,8 201,5 122,1 189,2 492,2 49,8 350,8 91,7

2008 Q2 609,6 300,6 71,2 237,8 778,8 108,1 522,5 148,3

2008 Júl 268,9 20,1 172,1 76,7 271,5 50,9 179,0 41,6

2008 Aug. 155,8 31,3 89,6 34,9 213,4 27,8 151,0 34,6

2008 Sep. 50,5 -61,8 51,2 61,1 223,7 32,2 151,4 40,1

2008 Okt. 279,9 38,3 46,4 195,2 236,5 23,4 169,9 43,1

2008 Nov. 142,5 68,3 56,5 17,7 162,3 18,2 110,3 33,8

2008 Dec. -323,7 -371,1 46,8 0,6 151,1 19,5 130,7 0,9

Medziročné zmeny

2005 22,0 29,3 -8,7 36,6 42,1 27,5 35,4 85,0

2006 21,5 16,9 23,9 25,5 32,5 48,8 32,1 22,8

2007 Q3 26,9 28,7 30,2 23,4 27,8 18,8 30,3 26,7

2007 Q4 24,1 29,9 29,1 15,3 28,5 17,9 30,2 31,0

2008 Q1 26,3 26,2 34,0 22,4 28,6 16,4 30,3 32,1

2008 Q2 22,7 20,4 30,6 21,4 28,8 22,8 29,5 30,7

2008 Júl 21,2 18,8 29,0 19,9 29,0 24,1 29,7 30,1

2008 Aug. 22,6 22,1 32,2 18,2 28,7 25,4 29,3 28,9

2008 Sep. 19,6 15,3 34,8 16,7 28,4 25,8 29,0 28,5

2008 Okt. 18,5 13,0 32,3 17,7 27,8 26,4 28,4 26,9

2008 Nov. 18,3 11,5 30,9 19,7 26,5 25,8 27,0 25,0

2008 Dec. 13,1 4,3 24,1 17,1 25,5 25,9 26,1 22,9

Zdroj: NBS.
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TABUĽKA 13 Indexy priemyselnej a stavebnej produkcie

(medziročné zmeny v %, ak nie je uvedené inak)

Priemyselná produkcia podľa ekonomických činností Priemyselná produkcia podľa MIG2) Stavebná 
produkciaPriemysel 

spolu (index, 
2000=100)

Priemysel spolu Priemyselná 
výroba

Ťažba nerastných 
surovín

Výroba elektriny, 
plynu a vody

Medzispotreba Investičné 
prostriedky

Spotrebné výrobky

Predmety dlho-
dobej spotreby

Predmety krátko-
dobej spotreby

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2005 128,2 3,2 4,5 -3,6 -2,9 4,6 3,7 24,7 2,1 14,7

2006 141,1 10,1 12,6 -9,6 -2,3 5,7 26,3 26,5 6,1 14,9

2007 159,0 12,7 15,1 26,0 -7,5 2,7 34,5 38,1 -0,6 5,7

2008 162,1 1,9 2,5 -20,0 2,1 -2,1 4,7 14,7 2,6 11,9

2008 Q1 164,8 7,1 7,8 0,4 2,7 1,0 15,2 11,4 6,1 11,2

2008 Q2 169,5 6,3 6,8 3,5 2,5 2,6 13,6 11,5 2,3 10,9

2008 Q3 159,2 2,7 4,9 -48,8 3,5 -0,4 7,8 22,5 1,9 11,2

2008 Q4 155,1 -7,6 -8,5 -4,5 0,0 -11,5 -15,5 13,7 0,3 10,0

2008 Júl 158,3 1,3 7,9 -73,4 1,5 2,1 14,8 12,6 5,7 9,1

2008 Aug. 146,1 1,0 0,5 1,7 6,4 -2,8 2,7 9,9 -3,1 7,1

2008 Sep. 173,1 5,5 6,0 -6,6 2,6 -0,7 5,5 39,5 3,4 17,2

2008 Okt. 175,1 -0,2 -0,2 -2,4 0,6 -3,6 -7,9 36,9 1,6 15,9

2008 Nov. 164,2 -7,2 -8,3 -2,3 3,2 -11,6 -13,9 10,4 -1,2 13,2

2008 Dec. 125,9 -16,8 -18,8 -9,5 -3,4 -20,5 -27,5 -10,7 0,5 12,7

Medzimesačné percentuálne zmeny1)

2008 Júl - -0,6 0,5 2,0 3,7 -1,3 6,4 -6,1 -1,8 0,3

2008 Aug. - -3,1 -5,8 0,6 0,9 -2,6 -16,4 2,0 -2,1 0,5

2008 Sep. - 5,3 6,7 -6,5 -0,5 -0,3 13,0 13,7 0,2 7,4

2008 Okt. - -3,0 -3,2 0,6 -3,3 0,4 -8,2 -0,1 -3,0 -4,8

2008 Nov. - -7,1 -5,1 -0,3 0,9 -12,9 -8,7 -5,5 -1,7 1,1

2008 Dec. - -12,6 -15,7 -5,8 -3,9 -2,2 -21,0 -12,3 0,2 -0,1

Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS; očistené o vplyv počtu pracovných dní, sezónne neočistené (ak nie je uvedené inak).
1) Sezónne očistené údaje (neočistené o vplyv počtu pracovných dní).
2) Rozdelenie podľa skupín konečného použitia produkcie (Main Industrial Groupings).
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TABUĽKA 14 Tržby

(medziročný rast v %)

Priemyselné 
objednávky 

(Manufacturing) (s.c.)

Tržby odvetvia spolu Registrácie nových 
osobných automobilov 

Spolu Tržby 
priemysel

Staveb-
níctvo

Predaj 
a údržba 
vozidiel

Veľoob-
chod

Maloob-
chod

Hotely 
a reštau-

rácie

Nehnuteľ-
nosti

Pošty 
a teleko-

munikácie

Doprava 
a sklado-

vanie

(index 1000 
= 100)

b. c.2) s. c.1) b. c.2) s. c.1) b. c.2) s. c.1) s. c.1) s. c.1) s. c.1) s. c.1) b. c.2) b. c.2) Spolu 
v tis. ks

Medziročná 
zmena v %

100 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

2005 172,2 8,9 11,5 5,3 9,0 17,3 22,2 5,9 17,9 9,7 0,0 8,2 8,7 13,4 71,3 5,4

2006 235,0 36,4 15,0 14,5 15,9 13,3 17,7 13,6 14,4 8,8 14,5 9,9 7,4 11,6 78,6 10,2

2007 270,2 15,0 10,8 15,6 12,6 8,2 12,4 24,2 5,9 5,5 1,6 10,5 8,1 6,4 83,3 6,0

2008 . . 9,3 4,1 6,0 16,2 23,0 1,4 13,3 6,8 -1,7 11,9 5,1 11,7 96,9 16,4

2007 Q4 297,5 13,6 10,0 13,2 12,7 3,9 8,1 19,9 4,9 5,7 7,2 11,0 8,3 8,2 17,7 7,5

2008 Q1 294,3 -1,1 14,8 12,4 14,3 16,1 22,1 15,6 15,6 14,2 1,5 12,5 6,9 15,2 21,7 22,7

2008 Q2 293,7 -0,2 14,2 12,4 14,1 15,7 22,0 17,6 17,6 5,7 3,4 12,5 4,5 14,8 26,5 20,5

2008 Q3 266,5 -9,3 10,1 4,1 6,0 17,2 24,8 14,9 14,9 5,8 -2,6 14,8 4,3 13,0 23,4 19,5

2008 Q4 258,3 -3,1 -0,4 -10,5 -8,5 15,5 22,8 6,2 6,2 3,3 -8,1 8,6 4,9 3,6 25,3 5,4

2008 Aug. 228,6 -16,7 7,0 -0,3 2,9 14,5 22,3 -5,8 10,4 5,8 -0,4 12,9 2,1 6,1 7,0 7,2

2008 Sep. 296,6 29,7 9,7 3,5 4,7 23,3 31,5 0,2 15,0 4,6 -8,7 12,5 6,7 20,6 7,1 24,0

2008 Okt. 274,5 -7,4 5,9 -1,5 0,3 20,8 29,1 -3,2 12,9 4,6 -7,6 8,4 7,1 11,4 9,4 14,9

2008 Nov. 242,2 -11,8 -3,1 -12,5 -11,1 16,2 23,9 -8,0 3,4 2,2 -7,3 6,6 1,4 3,4 6,7 -12,8

2008 Dec. . . -4,1 -17,5 -14,5 9,6 15,1 -0,2 2,2 3,2 -9,3 10,9 6,3 -4,0 9,2 13,0

2009 Jan. . . . . . . . . . . . . . . 4,7 -31,8

Zdroj: ŠÚ SR, ZAP SR a výpočty NBS.
1) V stálych cenách z decembra 2000.  V kvartálnych údajoch jednoduchý priemer indexov rovankého obdobia minulého roka v stálych cenách za tri prislúchajúce mesiace.
2) V bežných cenách.
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TABUĽKA 15 Zamestnanosť a nezamestnanosť

(ROMR = 100, zmena v %)

Zamestnanosť1) Miera nezamest-
nanosti v %

Spolu Počet 
zamestnancov

Samozamest-
návatelia

Pôdohospodár-
stvo a rybolov

Priemysel Stavebníctvo Obchod, hotely 
a reštaurácie 

a doprava

Finančné 
sprostredko-

vanie a nehnu-
teľnosti

Verejná 
správa, školstvo, 

zdravotníctvo 
a ostatné služby

tisíc osôb ROMR = 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

2005 2 084,0 1,4 0,6 7,0 -1,9 -1,1 2,6 3,6 8,8 -0,8 16,2

2006 2 131,8 2,3 2,3 2,1 -7,2 1,2 4,9 5,3 4,2 0,4 13,3

2007 2 177,0 2,1 1,9 3,8 -6,5 2,4 7,1 5,1 -1,5 -0,2 11,0

2007 Q4 2 204,7 2,3 1,8 6,0 -8,0 2,0 7,1 6,7 -1,0 -0,7 10,3

2008 Q1 2 207,7 2,8 2,1 7,4 0,8 3,2 5,9 5,6 3,2 -1,9 10,5

2008 Q2 2 226,9 2,9 2,2 7,4 1,4 2,6 6,4 6,3 2,9 -1,9 10,1

2008 Q3 2 262,6 3,2 2,4 8,7 1,0 1,7 9,1 4,4 8,2 -0,2 9,0

2008 Jún 1 434,0 - - - - 2,1 8,8 3,0 - - 7,4

2008 Júl 1 437,6 - - - - 2,2 9,2 2,7 - - 7,5

2008 Aug. 1 437,6 - - - - 2,1 9,5 2,3 - - 7,4

2008 Sep. 1 432,6 - - - - 1,3 10,1 1,6 - - 7,5

2008 Okt. 1 429,6 - - - - 1,1 10,7 1,8 - - 7,5

2008 Nov. 1 420,1 - - - - -0,9 11,0 1,9 - - 7,8

2008 Dec. 1 399,9 - - - - -2,1 11,1 1,5 - - 8,4

Zdroj: ŠÚ SR.
1) ESA 95.
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TABUĽKA 16 HDP – dopytová strana

Spolu Domáci dopyt Zahraničná bilancia

Spolu Konečná 
spotreba 

domácností

Konečná 
spotreba 

neziskových 
inštitúcii

Konečná 
spotreba 

verejnej správy

Tvorba hrubé-
ho fixného

kapitálu

Zmena 
stavu zásob 

a cenností

Saldo Vývoz tovarov 
a služieb

Dovoz tovarov 
a služieb

Štatistická 
diskrepancia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Bežné ceny (mld. EUR)

2005 49,32 51,58 27,69 0,52 9,13 13,09 1,15 -2,26 37,60 39,86 0,00

2006 55,08 57,20 30,75 0,54 10,57 14,59 0,74 -2,11 46,50 48,62 0,00

2007 61,50 62,13 33,80 0,56 10,65 16,05 1,07 -0,63 53,18 53,81 0,00

2007 Q4 16,56 17,10 8,96 0,14 3,44 4,47 0,08 -0,54 14,53 15,07 0,00

2008 Q1 15,60 15,82 9,07 0,14 2,40 3,56 0,65 -0,14 14,18 14,32 -0,08

2008 Q2 16,72 16,89 9,08 0,15 2,75 4,53 0,37 -0,26 14,60 14,87 0,10

2008 Q3 17,74 17,78 9,55 0,15 2,72 4,70 0,65 -0,06 13,75 13,81 0,02

Podiel na HDP (%)

2007 100,0 101,0 55,0 0,9 17,3 26,1 1,7 -1,0 86,5 87,5 0

Stále ceny vypočítané reťazením objemov

Medziročné zmeny (%)

2005 6,5 - 6,6 4,6 3,3 17,6 - - 10,0 12,4 -

2006 8,5 - 5,9 -0,3 10,2 9,3 - - 21,0 17,7 -

2007 10,4 - 7,1 2,0 -1,3 8,7 - - 13,8 8,9 -

2007 Q4 14,3 - 5,8 4,0 -1,3 7,0 - - 11,6 10,2 -

2008 Q1 9,3 - 8,4 1,9 0,7 7,5 - - 11,2 10,6 -

2008 Q2 7,9 - 5,7 1,0 9,6 11,8 - - 8,1 7,7 -

2008 Q3 7,0 - 6,0 0,4 3,3 7,3 - - 2,7 2,0 -

Medzikvartálne zmeny (%, sezónne očistené)

2007 Q4 3,0 - 1,3 0,7 1,1 1,5 - - 6,2 5,1 -

2008 Q1 1,1 - 2,2 -0,2 3,6 3,1 - - 3,4 4,5 -

2008 Q2 1,8 - 1,5 0,3 1,4 3,2 - - -5,0 -4,5 -

2008 Q3 1,5 - 2,0 0,2 -1,8 1,4 - - -1,7 -2,4 -

Zdroj: ŠÚ SR.
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TABUĽKA 17 HDP – ponuková strana

 Pridaná hodnota Čisté dane z produktov

Spolu Pôdohospodárstvo 
a rybolov

Priemysel Stavebníctvo Obchod, hotely a 
reštaurácie a doprava

Finančné 
sprostredkovanie 

a nehnuteľnosti

Verejná správa, školstvo, 
zdravotníctvo a ostatné 

služby

1 2 3 4 5 6 7 8

Bežné ceny (mld. EUR)

2005 43,81 1,60 13,02 2,95 11,29 7,76 7,19 5,50

2006 49,70 1,77 15,55 3,81 11,83 8,86 7,89 5,38

2007 55,35 1,96 17,34 4,38 13,55 9,36 8,75 6,15

2007 Q4 14,69 0,56 4,58 1,26 3,28 2,43 2,58 1,88

2008 Q1 14,30 0,44 4,67 1,05 3,59 2,49 2,05 1,30

2008 Q2 15,21 0,39 4,60 1,15 4,17 2,47 2,42 1,52

2008 Q3 16,07 0,75 4,23 1,36 4,37 2,98 2,39 1,67

Podiel na HDP (%)

2007 100,0 3,5 31,3 7,9 24,5 16,9 15,8 11,1

Stále ceny vypočítané reťazením objemov

Medziročné zmeny (%)

2005 5,7 2,9 7,9 20,9 5,3 0,0 3,8 13,3

2006 10,1 11,8 17,2 20,4 0,1 15,9 2,3 -4,6

2007 10,4 9,2 13,0 7,8 14,1 4,2 8,2 10,7

2007 Q4 12,3 20,0 17,9 5,8 16,7 9,1 1,2 34,4

2008 Q1 10,2 6,4 11,4 7,3 16,2 5,5 6,3 -0,1

2008 Q2 8,6 -2,9 6,9 6,6 13,6 7,2 8,0 1,7

2008 Q3 7,4 6,5 -8,5 9,0 19,9 17,1 8,1 3,7

Zdroj: ŠÚ SR.
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